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CONDITIONS OF SALE

[.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis-
pute shall arise between two or more bidders, the lot so
disputed shall be immediately put up again and resold.

II.—No person to advance less than sixpence ; abowve
ten shillings, one shilling ; above five pounds, half-a-
erown, and 80 on in proportion.

IT11.—All lots are offered subject to the right to sell at a
reserve price, and subject also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
auctioneers reserve the right to offer any lots in this
Catalogue as one lot.

IV.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
per cent. in part payment of the purchase.money, in
default of which the lot or lots so purchased will be
immediately put up again and resold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser's
expense within two days after the sale; in default of
which Messrs. Hongsox & Co. will not hold themselves
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
loft at the sole risk of the purchaser.

V1.—The books are presumed to be perfect, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manuscripts, Tracts in lots or wvolumes, Magazines,
Rewviews, and other Periodical Publications, which must
be taken with all faults and errors of description) should
prove defective, the purchasers will be at liberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the conclusion of the sale.

VIL—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and all lots uncleared within one week after
the conclusion of the sale shall be resold by public or
private sale, and the deficiency (if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Fentlemen who cannol attend the Sale may have their
Commissions executed with care and discretion by the
Auctioneers.

HODGSON & CO.,
115 Chancery Lane, W.C.2.

Telegraphic Address : Boornooo, Freer, LoNDon.
Telephone : HoLsorn 2135.
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FIRSL DAY S5-SALE.
THURSDAY, MAY 15tH, 1930.

Octavo, &c.

Harmsworth Encyclopsedia (The), illus., 10 vols, half
moroceo gilt, 1906, and others 26 vols
Birkenhead (Earl of) Fourteen English Judges, portraits,
1926, ete., 3 vols; Havell. Aryan Rule in India,
illus,, 1918, and others 17 vols
Kinglake (A. W.) Edthen, coloured illus. by Brangwyn,
1913 ; Mozart’s Letters, portrait and fromt., 2 vols,
1865, and others 20 vols
Wells (H. G.) Ann Veronica, 1910; Stevenson. An
Inland Voyage, tllus., 1908, and other Novels 30 vols
Wells (H. G.) Tono-Bungay, First Issue, with advis.,
dated 1,09, 1909, and Conrad’s Suspense, front., 1925,
First Editions, 2 vols, and 2 others 4 vols
Kipling (R.) The Seven Seas, original buckram, 1896,
U'raffics and Discoveries, 1904, ete.
First Editions, 3 vols
Kipling (R.) Kim, illus., First Edition, original cloth gilt

(name on end-paper) 1901
Kipling (R.) Many Inventions, 1897, Barrack Room
Ballads, 1896, and others by the same 8 vols

Stevenson (R. L.) Letters to his Family, fronts., 2 vols,
1899, and Life, by Balfour, portrait and map, 2 vols,
1901 Flirst Editions, 4 vols

Browning (R.) Poetical Works, fronts., 2 vols, 1906 ;
Austin Dobson’s Collected Poems, portrait, 1909, and

others 20 vols
Shakspeare (W.) Plays, with Life, ete., by Chalmers,
portrait, 8 vols, cloth, 1847, and others 16 vols
Burton (R.) The Anatomy of Melancholy, 3 vols, York
Library 1904, and other Pocket Editions 50 vols
Hardy (T.) Jude the Obscure, map, 1913, ete., 4 vols,
and other Pocket Editions 65 vols

Bohn’s Libraries—Ellis’s Early English Metrical
Romances, front., 1848, and others 20 vols, cloth
Bohn'’s Libraries—Swift’s Journal to Stella, front., 1922,
ete., 6 vols, and others 256 vols, cloth
Broadway Translations, 6 vols of, cloth, Roulledge,
n.d., and 1 other 7 vols
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20

21

22

23

24

26

27

28

First Day's Sale,

Cervantes (M. de) Don Quixote. culs by R. Cruikshank,
2 vols, half calf, 1831 ; Swift's Gulliver’s Travels, cuils
by Grandville, roy. 8vo, 1840, and others 22 vols

Richardson (8.) Sir Charles Grandison, illus. by
Hamnond, 2 vols in 1, 1895-1904, and others 18 vols

Fielding (H.) Tom Jones, 2 vols, Library of English
Classics, 1900 ; Walton’s Angler, illus., Navarre
Nociety, 1925, and others 7 vols

Chesterlield (Earl of) Miscellaneous Works, portrails,
4 vols, half bound (stained), 1777, and others 15 vols

Mahaffy (J. P.) Greek Classical Literature, 4 vols,
1890-1 ; Loeb Classical Library (5), and 2 others

11 vols
Bergson (H.) Creative Evolution, 1911 ; Karl Pearson's
Grammar of Science, 1900, and others 11 vols

Galton (F.). Hereditary Genius (binding rubbed), 1869 ;
Lotze’s Microcosmus, 2 vols, 1885, and others 20 vols
McDougall (W.) The Group Mind, Camb. 1921, ete.,
2 vols ; Drever. Instinet in Man, Camb. 1921, and
others 8 vols
Sanford (H. W.) The Business of Life, 2 vols, New York
1924 ; Nicholson's Political Economy, 1922, and
others 11 vols
Piéron (H.) Thought and the Brain, 1927 ; Myers.
Experimental Psychology, 2 vols, Camb. 1922-3, and
others 12 vols
Hare (H. A.) Practical Therapeutics, illus.,, 1922 ;
Buchanan's Anatomy, illus., 1925, and 3 others
5 vols
Howell (W. H.) Physiology, dllus., 1926 ; Starling’s
Human Physiology, illus., 1926, and 4 others 6 vols
Hobson (E. W.) Domain of Natural Science, Camb.
1923 ; Pidduck on Electricity, Camb. 1925, and
others 10 vols
Doughty (C. M.) Travels in Arabia Deserta, illus., Thin
Paper Edition, 2 vols in 1, 1926 ; Travels of Captain
John Smith, plates, 2 vols, 1910, and others 7 vols
Browning (R.) Poetical Works, fronts., 2 vols, 1896 ;
Longfellow’s Poetical Works, portrait, tree calf gilt,
1914, and others 15 vols
Liytton (Lord) Miscellaneous Prose Works, 3 vols, 1868,
and others : 9 parcels
Pater (W.) Marius the Epicurean, 2 vols, 1918 ; Samuel
Butler's Erewhon, 1901, and others (22)
France (Anatole) Balthasar, 1909, etc., 4 vols, Library
Edition ; B. and J. de Goncourt, by Belloc and
Shedlock, portraits, 2 vols, 1895, and others 17 vols
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39

36
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a8

39

40

48

49

53
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Tolstoy (L. N.) Resurrection, illus., 1900, etc., 5 vols ;
Daudet’s Sappho, illus., 1886, and others 20 vols

Zola (B.) “ The Assommoir,” and Nana, illus., 2 vols,
1884, ete., 4 vols, Vizetelly, and others by the same

12 vols

Cabbages and Kings, by . Henry, Hodder. a.d., ete.,
11 vols, and others 25 vols
James (H.) Stories Revived, Both Series, 1885, Ter-
minations, 1895, ete., First English Editions, 10 vols,
and 3 others by the same 13 vols, cloth
Galsworthy (J.) The Island Pharisees, First Kdifion,
original green cloth (name on end-paper) 1904
Galsworthy (J.) Fraternity, First Edition, original green
cloth (cover slightly faded) 1909
Galsworthy (J.) The Inn of Tranquillity. First Edition,
original green buckram (stamp on title) 1912
Galsworthy (J.) The Freelands, First Kdition, original
cloth, with dust-wrapper 1915
Galsworthy (J.) The Patrician (re-cased), 1911, and
Beyond (soiled), 1917 First Editions, 2 vols, cloth

Galsworthy (J.) The Dark Flower, with the advertise-

ments (cover soiled), 1913, ete.
First Editions, 2 vols, cloth

5 Galsworthy (J.) In Chancery, 1920, and To Let, 1921

First Editions, 2 vols, cloth

i (zalsworthy (J.) Tatterdemalion, 1920, and 1 other by

the same First Kditions, 2 vols, cloth
Wells (H. G.) The Wheels of Chance, illus. (ex-library
copy), 1896, and others by the same
First Editions, 6 vols
Wells (H. G.) The Sea Lady (name on half-title), 1902,
The Food of the Gods, 1904, and 4 others by the same
First Editions, 6 vols, cloth
Wells (H. G.) Marriage, 1912, The New Machiavelli,
1911, and 3 others by the same
: First Editions, 5 vols, cloth
Kipling (R.) Traffics and Discoveries, 1904, Actions and
Reactions, 1909, First Editions, 2 vols, cloth, ete.
4 vols
Hardy (T.) The Changed Man, front. and map, First
Bdition, 1913 ; Suspense, by Conrad, fromt., 1925,
ete., First Editions, 3 vols, and 2 others 6 vols
Hardy (T.) A Laodicean; or, the Castle of the De
Stancys, First Edition, 3 vols, half calf 1881
Hardy (T.) The Woodlanders, First Edition, 3 vols, half
calf (leaf of advts. wanting) 1887
Hardy (T.) Two on a Tower, Hirst Edition (half-title to
vol 2 wanting), 3 vols, 1882, and 5 others by Lord
Lytton and Wilkie Collins 8 vols, half calf
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First Day’s Sale,

Hardy (T.) Jude the Obscure, etched front., First Edition,
original cloth gill, t.e.g. 1896
Wilde (0.) De Profundis, First Edition, 1905 ; Kipling.
The Seven Seas, First Edition (name on title), 1896,
and others 11 vols
[Wilde (0.)] The Importance of Being Harnest, Firs!
Edition, original cloth gilt, uncut (cover slightly soiled)
1899
Doyle (Sir A. C.) The Adventures of Sherlock Holmes,
illustrations, First Edition, original cloth, g.c. (binding
soiled) 1892
Barrie (Sir J. M.) Quality Street, coloured illustrations
by Hugh Thomson, Edition de Luxe, signed by the Artist,
4to, wvellum extra, teg. (front cover dusi-soiled, and
lies missing) [1913]
Moore (G.) Avowals, half cloth, 1924 ; Garnett (D.) The
Sailor’s Return, front., First Edition, 1925, and others
9 vols
Kipling (R.) Kim, illustrations by J. L. Kipling, First
Edition, original cloth, t.e.g. 1901
Galsworthy (J.) The Dark Flower, First Edition, First
Lssue, with the advts., cloth (cover slightly damaged) 1913
Galsworthy (J.) Caravan, First Edition, original cloth,
1925, and 1 other 2 vols
Conrad (J.) Victory, 1915, and The Shadow Line, 1917,
First Editions 2 vols, original cloth
Conrad (J.) The Arrow of Gold, 1919, The Rescue, 1920,
The Rover, 1923, ete. First Editions, 4 vols, cloth
Bennett (A.) The Glimpse (name on end-paper), 1909 ;
James. The Two Magics, 1898, ete.
First Editions, 4 vols, cloth
Phillpotts (E.) The Human Boy, froni., First Edition,
1899 ; Mackenzie. Sinister Street, First Edition, vol 1,
1913, and others 12 vols
Trollope (Anthony) An Autobiography, portrait, First
Edition, with Publishers’ Catalogue, 24 pp., 2 vols,
original cloth, uncut 1883
Malory (Sir T.) Le Morte Darthur, coloured plates by
Russell Flint, 2 vols, 1920 ; Shakespeare’s Merchant
of Venice, coloured plates by Sir J. D. Linton, n.d., and
others 6 vols
Plato. The Republic, translated by B. Jowett, Third
Edition, 1888 ; The Purgatory of Dante, translated
by A.J. Butler, 1880, and others 7 vols
Oliphant (Mrs.) Literary History of England, 3 vols,
1882 ; Lang. Essays in Little, First Edilion, Large
Paper, 1891, and others 27 vols
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79

81

82
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Sette of Odd Volumes—Year-Boke, nos. 2, 4, 6 to 15,
17, 19, 20 and 34, Privately Printed Opuscula, nos. 3,
26 72, 76 to 80, 82, 85 and 86, etc., some Presentation
Uﬂpi&ﬂ 31 vols, wrappers, § in faaff leather 18891928

Ruskin (J.) Modern Painters, with Index, 6 vols, 1888,
and The Stones of Venice, 3 vols, 1886, plates on India
Paper, 9 vols, imp. 8vo, and 2 others 11 vols, cloth

Thackeray (W. M.) The Four Georges, illus., Firsi
Edition, Second Issue, 1861, ete., 2 vols ; Swinburne.
George Chapman, First Edition, 1875, and 1 other

4 vols

Wells (H. G.) God the Invisible King, 1917 ; Kipling’s
Many Inventions (soiled copy), 1893, ete., 2 vols, and
others First Editions, 9 vols

Wheatley (H. B.) How to Catalogue a Library, roan
back, 1889, etc., 2 vols; Humphreys. The Private
Library, 1900, and others 8 vols

Drinkwater (J.) Poems of Men and Hours, First Issue
(cover slightly soiled), 1911 ; Kate Greenaway’s Mother
Goose, coloured llus., Routledge, n.d., and others

First Editions, 6 vols

Kipling (R.) Plain Tales from the Hills, First Kdition,
Second Issue, 16 ll. of advis., dated ** 2000[9/87,” at
end, original cloth (covers very slightly stained)

Calcutta 1888

Kipling (R.) In Black and White, First Edition (wrapper
and advts. wanling), Allahabad [1888], and others (3)

Kipling (R.) Life’s Handicap, First Edition, 28 U. of
advts. at end, original blue cloth, uncut 1891

Kipling (R.) and W. Balestier. The Naulahka, First
Fdition, cloth, uncut 1892

Kipling (R.) Barrack-Room Ballads, First Edition, § .
of advts. at end, buckram, t.e.g. 1892

Kipling (R.) The Jungle Books, #llus. by J. L. Kipling,
W. H. Drake, and P. Frenzemy, FirsT EDITIONS,
2 vols, original blue cloth gilt, g.e. (inscription on fly-
leaf of vol 2) 1894-5
Kipling (R.) * Captains Courageous,” illus., Firsi
American Edition, with the Author’'s signature on title,
original cloth, t.e.q. N.Y. 1897
Kipling (R.) The Seven Seas (cover slightly stained),
1896, and 2 others
First Editions, 3 vols, original buckram
Kipling (R.) Many Inventions (label removed from cover),
1893, and The Day's Work, 1898
First Editions, 2 vols, cloth
Kipling (R.) Stalky & Co., First Edition, 1 leaf of advts.
at end, original red cloth, l.e.g. 1899



6 First Day’s Sale,
88 Kipling (R.) From Sea to Sea, First Edition, 1 leaf of

advts. at end of each vol, 2 vols, eloth, t.e.g. 1900
89 Kipling (R.) Kim, plates, First Edition, 1 leaf of advts.
at end, cloth (slighlly stained) 1901

90 Kipling (R.) Traffics and IDiscoveries, 1904, and A
Diversity of Creatures, 1917
First Editions, 2 vols, cloth
Kipling (R.) ** They,” coloured plates, 1905, The Brush-
wood Boy, coloured plates, 1907, ete.

First Editions, 3 vols, cloth

92 Kipling (R.) Puck of Pook’s Hill, illus., 1906, and 2

others First Editions, 3 vols, cloth (soiled copies)

93 Kipling (R.) Doctors : An Address, plates, First Edition,

1908, The Years Between, First Edition, 1919, and

others (16)

94 Kipling (R.) The Irish Guards in the Great War, maps,

First Edition, 2 vols, cloth, with dust-wrappers 1923

95 Nonesuch Press—Vanbrugh (Sir J.) Complete Works,

edited by B. Dobrée and G. Webb, portrait, 4 vols,

cr. 4to, boards, buckram backs 1927-8

96 Nonesuch Press—Letters from Conrad, 1895 to 1924,

edited by E. Garnett, portraits, buckram [1928]

97 Nonesuch Press—Bunyan (J.) The Pilgrim’s Progress,

woodcuts, marbled cloth 1928

98 Nonesuch Press—Beedome (T.) Select Poems, 192§ ;

Pythian Odes of Pindar, 1928 ; Voltaire’s Princess of

Babylon, woodcuts, 1927 3 vols

99 Golden Cockerel Press—Coventry (F.) Pompey the

Little, front., 1926 ; Coppard’s Count Stefan, front.,

1928 ; The Berkshire Series, 3 vols, 1926 5 vols

100 Cleland (J.) Memoirs of a Coxcomb, Fortune Press 1926 ;

Pierce (E.) Letters, 1751-75 (limited to 75 copies),

Haslewood Books, 1927, and 1 other 3 vols

101 McCrae (H.) Satyrs and Sunlight, illus. by Norman

Lindsay, 4to, green leather, t.e.qg.

Fanfrolico Press 1928

102 Rousseau (J. J.) Confessions, eichings by Hedouin,

2 wvols, buckram, 1904 ; Gourmont. Natural Philo-

sophy of Love, Casanova Society 1926 3 vols

103 Milne (A. A.) Winnie-the-Pooh, 1926, Now We Are Six,
1927, ete., decorations by E. H. Shepard

First Editions, 3 vols, cloth

104 Shaw (G. B.) The Intelligent Woman’s Guide to

Socialism, First Kdition, 1928 ; Milne. Winnie-the-

Pooh, illus., First Edition, 1926, and others 6 vols

105 Laughton (C.) Old Ship Figure-Heads and Sterns,

coloured and other illustrations, 4to, cloth gilt 1925

106 Kingsley (C.) Hereward the Wake, 1881, etc., 9 vols,

blue cloth, and others 19 vols

—

9
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107 Wilde (0.) Lady Windermere's Fan, Poems, etec., 12 vols,

fep., cloth, t.e.g. 1909-11
108 Synge (J. M.) Works, portraits, First Collected Edition,
4 vols, buckram 1910

109 [Russell (G. W.)] Deirdre, by A. E., First Edition,
wrapper, 1907 ; Herrick’s Works, front., 2 vols, Muses’
Library 1891, and others 24 vols

110 Symons (A.) The Romantic Movement in English
Poetry, 1909, Studies in Seven Arts, 1906, and 3 others
by the same 5 vols

111 Milton (J.) Paradise Lost, plates after Blake, 1906 ;
Omar Khayyam, coloured plates by Dulac, buckram,

7i.d. 2 vols, 4to
112 Du Maurier (G.) The Martian, tllus. by the Author, Large
Paper, half vellum 1898

113 Rackham—Barham (R. H.) The Ingoldsby Legends,
coloured plates by Rackham, First Edition, Large
Paper, signed by the Artist, 4to, vellum gilt, with ties

1907

114 Musset (A. de) (Huvres Complétes, plates by Bida on
India Paper, Special Edition, 10 vols, roy. 8vo, blue
erushed morocco, gilt over marbled edges, by Thibaron

Charpentier 1866

115 Loret (J.) La Muze Historique, 4 vols, half calf, 1857-78 ;
Theatre Complet de Emile Augier, 7 vols, buckram,
1897, and others 19 vols

116 Brieux. Ménages d’Artistes, L’Engrenage, 1’Evasion,
ete., 13 wvols, half vellum, 1902-10, and others in
French 47 vols

117 Romney : a Biographical and Critical Essay, with a
Catalogue Raisonné of his Works, by Humphry Ward
and W. Roberts, numerous reproductions in photo-
gravure, 2 vols, 4to, cloth gilt, t.e.q. 1904

118 Muther (R.) History of Modern Painting, plates, some
coloured, Revised Edition, 4 vols, sm. 4to, buckram 1907

119 Armstrong (E. A.) Axel Herman Haig, plales, 4to, 1905 ;
Seeley. Artists of the Italian Renaissance, coloured
plates, Special Edition, 1907, and others 7 vols

120 Waldstein and Shoobridge. Herculaneum, plates,
imp. 8vo, 1908 ; Stephens. Literature of the Kymry,
1849, and others 6 vols

121 Barratt (T. J.) The Annals of Hampstead, numerous
illustrations, some coloured (limited to 550 signed

copies), 3 vols, 4to, cloth gilt, g.e. 1912
122 Green (J. R.) Short History of the English People, Illue-
trated Edition, 4 vols, cloth, t.e.g. 1902-3

123 Ranke (L.) The Popes of Rome, 3 vols, half calf, 1841 ;
Mommsen’s History of Rome, 5 wvols, 1901, and
3 others 11 vols
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125
126
127

128

129
130

131

132

133

134

137

138

139

140

First Day’s Sale,

Stubbs (H.) Constitutional History of England, Library
Edition, 3 vols, prize calf, 1880 ; Hallam’s Works,
8 vols, 1846-50 11 vols

Gibbon (E.) Decline of the Roman Empire, portrait,
7 vols, half calf, G. Bell 1893-5, and others 9 vols

George Eliot. Works, Standard BEdition, 21 vols, half
calf, t.e.g. (slightly rubbed) W. Blackwood, n.d.

Boccaccio (G.) The Decameron, translated by J. Payne,
plates by L. Chalon, 2 vols, roy. 8vo, cloth 1893

Rabelais (F.) Works, translated by Urquhart and
Motteux, portrait, and plates by L. Chalon, 2 vols,
roy. 8vo, cloth (backs faded) 1892

Straparola (G. F.) The Nights, by W. G. Waters, plates
by E. B. Hughes, 2 vols, roy. 8vo, cloth 1864

Masuccio (5.) The Novellino, by W. G. Waters, plates
by E. R. Hughes, 2 vols, roy. 8vo, cloth 1895

Hardy (T.) The Hand of Ethelberta, illus., First
Edition, 2 vols (ex-library copy, 2 ll. missing), 1876,
and Tinsley’s Magazine, vols 11 and 12 containing
“ A Pair of Blue Eyes,” 1873

Moore (G.) Hail and Farewell, vols 1 and 3, cloth,
1911-14, and 3 others First Editions, 5 vols

Kipling (R.) Traffics and Discoveries, First Edition,
cloth, t.e.g., 1904 ; The Latin Portrait : an Anthology,
by G. R. Hamilton, Nonesuch Press 1929, and 1 other

3 vols

West Indian Almanacs—An Almanack for Dominica,
1811, 12mo, Rosean [1810]; An Almanack for
Antigna and the Leeward Islands [dAnfigua 1801},
and 1 other (wrappers worn) (3)

Railway Magazine (The), New Series, vols 1 to 4, half
roan, 1836-8 ; Blanch. The Parish of Camberwell,
tllus., 1875, and others 14 vols

Green (J. R.) Short History of the English People,
Lllustrated Edition, 4 vols, half roan, 1902-3 ; Jackson.
St. Mary the Virgin, Oxford, illus., 4to, 1897 5 vols

Payson (W. F.) Mahogany Antique and Modern, illus.,
sm. folio, 1926 ; Bliss. History of Wood Engraving,

tllus., 1928, and 1 other 3 vols
Lyell (J. P. R.) Early Book Illustration in Spain, fae-
stmiles, 4to, cloth, buckram back 1926

Portfolio (The), edited by P. G. Hamerton, efchings by
Strang and others, vols 11 to 18, in 4 vols, folio, moroceo
qilt 1880-87

Milton (J.) Comus, plates after Blake, 4to, E. Benn 1926 ;
Dryden. Of Dramatick Poesie [1668], imp. S8vo,
Haslewood Books 1928 2 vols
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141 Edmonds (J. M.) Some Greek Love Poems Gathered and
Translated, 4to, blue cloth, P. Davies 1929, and others

5 vols

142 Aldington (R.) The Eaten Heart, Limifed and Signed
Edition, imp. 8vo, Hours Press 1929 ; Lermontov.

A Song about Tsar Ivan Vasilyevitch, illus. by Paul

Nash, designed leather, Aquila Press 1929 2 vols
143 Kipling (R.) Kim, illus., 1901, ete., First Editions, 3 vols,
cloth (bindings soiled), and 4 others 7 vols

144 Kipling (R.) The Irish Guards in the Great War, maps,
First Edition, 2 vols, original cloth, with dust-wrappers

1923

145 Barrére and Leland. Dictionary of Slang, 2 vols,
buckram backs, 1897 ; Balzac. Ten Droll Tales,
coloured plates by Bosschére, 1926, and others (B)

146 Boccaccio ((.) The Decameron, translated by J. M., Rigg,
plates by L. Chalon, 2 vols, roy. 8vo, buckram, with the
extra plates and leaf of text 1906
147 Straparola. The Nights, translated by W. G. Waters,
plates by E. R. Hughes, Limited Edition, 2 vols,

imp. 8vo, cloth 1894
148 Rabelais (F.) Works, translated by W. F. Smith, Limzted
Edstion, 2 vols, cloth, t.e.g. 1893

149 Cervantes (M. de) Don Quixote, translated by P. A.

Motteux, etchings by A. Lalauze, 4 vols, cloth 1892

150 Le Sage (A. R.) Gil Blas, translated by H. van Laun,

efchings by A. Lalauze, 3 vols, cloth Edin. 1886

151 Byron (Lord) Works, edited by E. H. Coleridge and

R. E. Prothero, portraits, plates, and facsimile titles,

Library Edition, Large Paper (limited to 250 copies),

13 vols, 4to, cloth, roan backs, t.e.g. 1898-1901

152 Smith (A.) Adventures of Mr. Ledbury, 1886, and The
Marchioness of Brinvilliers, 1886, plafes by J. Leech

2 vols, cloth

153 Carlyle (T.) The French Revolution, illus. by E. J.

Sullivan, L.P., signed by the Artist (limited to 150
copies), 2 vols, imp. 8vo, cloth, parchment backs, t.e.g.

1910

154 Brewer (J. S.) The Reign of Henry v, edited by
J. Gairdner, portrait, 2 vols, cloth 1884

155 De Morgan (A.) A Budget of Paradoxes, original cloth,
wncut 1872

156 Evans (Sir J.) The Ancient Stone Implements of Great
Britain, illus., cloth 1897

157 Smith and Dale. The Ila-Speaking Peoples of Rhodesia,
tlus., 2 vols, cloth (titles stamped) 1920

158 [Hughes (T.)] The Scouring of the White Horse, illus.,
First Edition, 1859 ; Carlyle’s Past and Present, First
Edition (name on title), 1843, and others (5)
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159 Maupassant (G. de) Boule de Suif, by A. Symons, illus.,
Limited Edition, 1899, ete., 4 vols ; Prescott’s Con-
quest of Mexico, illus., 2 vols, 1922, and others 11 vols

160 Saudek (R.) Experiments with Handwriting, facsimiles,
1928 ; Modern Miscellaneous Books, ete. (40)

161 Meredith (G.) The Egoist, ete., 11 vols, 1889-95, and
others by Michael Arlen, Thomas Burke, ete. 30 vols

162 Carisbrooke Library, 14 vols of, roan backs, 1890-1 ;
Cassell’s Library of English Literature, illus., 5 vols,
half bound, n.d. 19 vols

163 Cervantes (M. de) Don Quixote, by A. J. Duffield,
3 vols, half calf gilt, 1881 ; Works of Ben Jonson, and
Beaumont and Fletcher, portraits, 4 vols, boards, 1811

T vols

164 Spenser (E.) Works, by J. Payne Collier, from the Library
of J. A. Symonds, 5 vols, 1862, and Sidney’s Poems,
L.P. (limited to 106 copies), 2 vols, Fuller Worthies
Library 1873 7 vols, cloth

165 Beaumont and Fletcher. Works, with Introduction and
Notes by H. Weber, portraits, Library Edition, 14 vols,

half moroceo, t.e.g. Edin. 1812
166 Pepys (S.) Diary, portraits and plates, L.P., 6 vols, cloth,
t.e.g. Bumpus 1884

167 Dryden (J.) Prose Works, 3 vols in 4, calf (rubbed),
1800 ; Spenser’s Poetical Works, 5 vols, 1842, and
others 13 vols

168 Dumas (A.) Celebrated Crimes, plates, 8 vols (slightly
soiled), 1895 ; Doran’s Annals of the English Stage,
tllus. on India Paper, 3 vols, roan backs, 1888 11 vols

169 Black's Colour Books—The Scenery of London, 1905,
The Riviera, etc., coloured plates, First Editions
(except one), 5 vols, and 1 other 6 vols

170 Cunningham (Lt.-Col. D. D.) Plagues and Pleasures of
Life in Bengal, plates, 1907 ; Wharton. In Morocco,
plates, 1920, ete., 2 vols, and others 15 vols

171 Africa and its Exploration, illus., 2 vols, half bound,
1891-2 ; Life of Sir R. F. Burton, by his Wife, illus.,
2 vols (soiled), 1893, and others 18 vols

172 Gilpin (W.) Forest Scenery, finled plates, 2 vols, morocco,
1794, ete., 5 vols ; Maund’s Botanic Garden, coloured
plates, vols 1 and 2, 1824-8, and others 15 vols

173 Badminton Library—Yachting, 2 vols, Hunting, Moun-
taineering, ete., illus., Limited L.P. Editions, 15 vols,

half roan 1892-5
174 Duruy (V.) History of Greece, illus., Limited Edition,
4 vols in 8, imp. Bvo, roan backs 1892

175 Gibbon (E.) The Roman Empire, with Life by H. H.
Milman, portrait and maps, 13 vols, 1838-9 ; Whiston’s
Josephus, portrait and map, 4 vols, 1818 17 vols
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176 Froude (J. A.) History of England, Library Edition,
12 vols, calf gill (vol 8 slightly damaged) 1862-70
177 Motley (J. L.) The Dutch Republic, 3 vols, The United
Netherlands, portraits. 4 vols, ete., Library Editions, = A
9 vols, tree calf gilt (slightly rubbed) 1867-75
178 Thiers (A.) History of the French Revolution, by
F. Shoberl, plates, 5 vols, calf gilt 1838 .. 4
179 Bancroft (G.) The American Revolution, map, 3 vols,
18524, ete., 6 vols ; Lecky. Democracy and Liberty,'|” el
2 vols, 1896, and others . 14 vols
180 Malmesbury (Earl of) Diaries, ete., porfraits, 4 wvols,
1844-5; Morley’s Life of Gladstone, plates, First /D|-
Edition, 3 vols, 1903, and others 24 vols
181 Cervantes (M. de) Don Quichotte, and Gil Blas, par Le
Sage, illus. by Johannot, elc., in 4 vols, half calf gilt, , -
1836-7, and others 9 vols, roy. 8vo,
182 Moliére (J. B. P. de) (Buvres, 6 vols, half calf gilt, 1827 ;"
Heine. Buch der Lieder, 1864, ete., 2 vols, calf gilt, 41 /s
and others, neatly bound 19 vols ~
183 Butler (S.) Hudibras, plates, sm. 8vo, boards, uncut,
1775 ; The Batayle lately don betwene Englade and | |'
Scotlande, 4 1l., Smeeton’s Reprint, 1809, and others , 4 //
9 vols s
184 Forsyth (W.) Napoleon at St. Helana portrait and map, J;;
3 vols, cloth, 1853 ; Newman’s Apologia, First Edition |
(no adwvls.), kaffca{f 1864, and others 10 vols | o A
185 Morris (F. O.) British Butterflies, coloured plates, calf,
1853 ; Bayne. History of Bastern England, illus.,

2 vols, half roan, n.d., and others 18 vnls;. o ,u. =
186 New Monthly Belle Assemblée, coloured fashion plates, '
vols 10 to 19, in 5 vols, cloth 1839-43

187 Maw (H. L.) A Passage from the Pacific to the Atlantie, |/ .' { ‘:. "
map, uncut, 1829 ; Murray. Travels in Asia, 3 vols,
half calf gilt, 1820, and others 11 vols | -

188 Pugin (A. W.) Glossary of Eeelesiastical Ornament and I}” At ~g
Costume, chromo plates (soiled copy), 1844, and others’) | -

6 volspy g, Fodd v

189 Plarkinson] (A.) The Antiquities of the Gray Friers, :
plates, sm. 4to, old calf, 1726 ; The Mystery of the , .

Good Old Cause (a few pp. cut into), 1660, ete. (6), e
in 1 vol, and others T vols/ 1y el td

190 Taylor (J.) The Worthy Communicant, front., First
Edition, 1671, etc., 2 vols, and other old Divinity g

42 vols

191 Dryden (J.)—Maimbourg’s History of the League,
translated by Dryden, froni., First Ediftion, 1684, | |.
and others 10 vols

A R A
o
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192 Hippocrates. Aphorismes, rendred into English, front.
(slightly defct.), 12mo, 1665 ; Garcillasso de la Vega. */—
Histoire des Incas, plates, 2 vols, 1744, and others

4 17 vols
ﬁ-_.
EARLY MEDICAL BOOKS.

The Property of a Gentleman.

193 Hippocrates. Opera Omnia, per J. Cornarium Latina _ | _
conscripta, parchment (stained), Lugd. 1555 ; Galen.
De Hippocratis et Platonis Dogmatibus, 12Zmo
(wormed), Lugd. 1550, ete. (2), in one vol 2 vols
194 Hippocrates. Aphorismi, modern calf, 1555 ; Galen. De
Sanitate Tuenda, 1548, ete. (2), in one vol, and De /
El&m&ﬂhiﬂ, 1550 e i
g]-,-;!-" 3 vols, 12mo (slightly water-stained), Lugd.
| 120, [195/Celsus (A. C.) Medicine Libri vimr, noviter emendati,
~— title in red, and woodeut initials, sm. 4to, calf
Lugd. 1516
196 Celsus. Medicine Libri vimr, title in red, and woodcut
initials, sm. 4to, boards (slightly wormed, and title =
repaired), 1516, and another Edition, sm. 8vo, parch- ey
f ment (leaf torn), Haganow 1528 Zwpls
V< "19’& Celsus. De Re Medica, and De Medicina, Praecepta
sl s, (e . o
L ~ ] saluberrima sereni, in one vol, sm. 8vo, contem-
porary stamped calf (repaired, and some l. wormed)
Haganoe 1528
198 Celsus. Medicinae Libri vim, with anchor device on title, 4+
and at end, parchment (slightly water-stained, and 2°
stamps on title) Venet., Aldus 15280t
199 Celsus. De Re Medica Libri vin, title within woodeut s
border (slightly water-stained), Paris, C. Wechel 1529, &/ ° /L_-
sSeribonius Largus. De Compositionibus Medicamen-
torum, printer’s device on leaf at end, Paris, 8. Silvius
1528, Galen. De Plenitudine, ete., C. Wechel 1528
(3), in one vol, folio, old black stamped morocco (binding
worn)
200 Celsus. De Re Medica, 12mo, old calf gilt, Lugd. 1549, 4 9;-_., _
another Edition, half sheepskin (corner of title repaired), 3
Lugd. 1566, ete, 3 vols
201 Celsus. De Medicina, engraved title, 12mo, blue straight- 9 /15 /
grained morocco exira, g.e., by Simier Lugd. Bat. 1657 L
202 Celsus. De Medicina, engraved title, 12mo, calf, Lﬂgdj(‘ & i;
Bat. 1665, another Edition, sm. 4to, old vellum, ex = &/~
Officina Plantin 1592 2 VoMY i
203 Celsus. De Medicina, engraved title, 12mo, calf (re-
backed), Amst. 1687, another Edition, portrait, Amst. |/ ;-f =
1713, ete. 3vols

M i
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204 Celsus. De Medicina, portrait, half calf, Basil. 1748, J,,,-/f i
and other Editions, Lipsice 1766, Paris 1772, etc. - .
b volsqgo v
205 Celsus. Of Medicine, translated by J. Greive, First 47
Edition in English, calf (re-backed), 1756 ; Aphorisms | -
of Hippocrates and Sentences of Celsus, by Sprengell, ., -
1708 2 wola W 0ATR
206 Galeotus Martius. De Homine Libri Duo. Annotationes , ,
Georgii Merulae Alexandrini, title within woodcut -/ i e %
border, woodcut initials, and printer’s device on leaf al ;
end, sm. 4to, calf Basil., J. Froben 1517

-EUT- hampier (S.) Symphonia Galeni ad Hippocratem,

S Celsi ad Avicennam, sm. 8vo, parchment (worm-hole

through most I1.) Lugd. 1528

208 JArticella. [Opera], nuperrime impressa, cum Tracta-
1 tibus Petri Pomarii Valentini, red and black title

B J

g
L}

© awithin borders, and woodcut inilials, double columns,
sm. 8vo, parchment gilt (slightly waler-stained)
Lugd. 1534
209 Vesalius (A.) De Humani Corporis Fabrica Libri vm, /
fine woodcut title, portrait, plates, and culs in text, with L2~ |
printer’s device on separate leaf al end, Second Edition,
folio, contemporary stamped pigskin, with clasps (iitle- AAAAV—lw
slightly waler-stained) Basil., per J. Oporinwm 1555

210 Medicae Artis Principes, post Hippocratem et Galenum : =~

Aretalus, Actuarius, Orisabius, Corn. Celsus, ete.,”// 7 /-
folio, old calf gilt (joints broken, and name erased from - | s
title) H. Stephanus 1567

211 Baths—De Balneis Omnia que extant apud Gracos, /.
Latinos et Arabas, woodculs, with early MS. noteson title =~ | ~

and in margins, old parchment Venet. 1553 A

212 Spigelius (A.) Opera Omnia, ex recensione J. A. Vander/ -« o Al

Linden, engraved title, portrait by Falck, and NUMETOUs,
plates, 2 vols in 1, folio, parchment (binding worn) F o
Amst., J. Blaew 16485 (1)
213 Paaw (P.) Succenturiatus Anatomicus: Commentaria | / :
in Hippocratem et in Celsum, engraved portrait, plates, 4, "~/
efc., sm. 4to, limp parchment Lugd. Bat. 1616.>
214 Mercurio (S.) La Commare o Raccoglitrice, woodeuts,
and Il Colostro dal Dottore P. di Castra, in one vol, 3 3
sm. 4to, vellum Verona 1654 B
215 Van der Linden (J. A.) De Secriptis Medicis, continuati &~ = =
G. A. Mercklino, engraved title, sm. 4to, vellum (bind-"
. ing repaired) Norimbergee 1686 © =
216 /Lommius (J.) Opera Omnia, sm. 4to, boards, Venet.
. 1748, and De Curandis Febribus sm. 8vo, calf, 1718

2 vols
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217 Banyer (H.) The Hospital Dispensatory, sm. 8vo, calf ;4 f <
(re-backed), 1721 ; Sydenham. Observationes Medicse
— calf (A1 missing), & Kettilby 1676, and 3 others S volsPns
] ) (& EIB’E‘Ram&zzini (B.) Diseases of Tradesmen, panelled calf
v '; / == (re-backed), 1705 ; MS. Medicamentorum Formulae,
by H. Smith, with an original pen-and-ink title,
old calf, c. 1750 2vols | V!
219 Davy (H.) Researches Chemical and Philosophical, <%/ 757
chiefly concerning Nitrous Oxide, front., bmrd&- uncuf, 'm -
13{]9 LL#
220 Nicols (T.) A Lapidary : or History of Pretious Stones, .-Lf 5{‘0
folding leaf, First Edition, sm. 4to, calf (joint worn) 27|
Camb., T'. Buck 1652 .
221 Osler (Sir W.) Incunabula Medica, portrait and 16 fac- sl
stmiles, 4to, boards, linen back, t.e.g. fis s &
Bibliographical Society 1923 advds |
222 Gerard (J.) Herball, from the Edition of 1636, facsimile
title and cuts, 4to, buckram gill, 1927 ; Vicary. The | Jj’""
Anatomie of the Bodie of Man, 1577, Part 1, facsimiles,
wrapper, 1888, and 2 others 4 vols
223 Singer (C.) Evolution of Anatomy, illus., 1925 ; Moore. 4, *:-_Jl' he
Medicine in the British Isles, fa.cs-a.mf.’es 1908, and
p ’ others 6 vols: W( el
o114/~ (224]stirling (W.) Some Apostles of Physiology, plates, folio,”
1]1&_; ; 224} 5tirling (W.) Some Apostles o ysiology, plales, folio,
B g -— buckram, 1902 ; Peters. Der Arzt und die Heilkunst
in der deutschen Vergangenheit, facsimiles, Leipzig
1900, and 1 other 3 vols

f”’ 10} 6 . {ﬂﬁ}ﬁemnus Samonicus. De Medicina [in Verse], 12mo, calf, i

7 f M VAT —. Paris 1533 ; Budeo. Delle Monete e Valuta Loro, E

12mo, moraeceo gilt, Fiorenza 1562, and others 5 vols !

226 Castiglione (B.) Il Cortegiano, 12mo, calf, Venet. 1562 ; !

Cicuta. Disciplina Militare, woodeuts, sm. 4to, limp

vellum, Venetl. 1572, and others 5 vols

227 Elzevir Press—Plinii Historiae Naturalis Lib. xxxvII,

3 vols, 1635 ; Hobbes. De Cive, 1669, ete.

engraved titles, 20 vols, 12mo, vellum

228 Krasmi Vita, engraved title, Lugd. Bat., J. Maire 1649 ;
Beverovicius. De Caleulo, Elzevir 1638, and others

18 vols, 12mo

229 Biblia Hebraica, 4 vols, old red morocco gilt, Amst. 1705 ;

Plutarch’s Lives, plates, 8 vols, old panelled calf, 1727,

and others 35 vols

230 Bloughton] (J.) God and Man, partly black-letter, 12mo

(émprint cropped), 1623 ; Vincent. The Lamentations

of Germany, plates of tortures (w.a.f.), 1637, and]%thazl-a

vola
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231 Racine (J.) Oeuvres, avee des Commentaires par Luneau
de Boisjermain, portrait, and plates by Le Mire,
Simonet, and others after Gravelot, T vols, old calf (worn)

Paris et Londres 1767-8

232 Grammont (Comte de) Mémoires, par le C. Antoine
Hamilton, 72 stipple portraits, 4to, straight-grained
nioroceo extra, g.e. Londres, chez Edwards [1801]

233 Dampier (W.) A New Voyage round the World, plates
and maps, vols 1 to 3, vols 2 and 3 First Editions,
modern calf 1697-1703

234 Cook (Capt. J.) Voyages round the World, plates, 2 vols,
calf (w.a.f.), Newcastle 1790 ; Wells’ Astronomy, ete.,
plates, calf, 1736, and 1 other 4 vols

235 Onus Ecclesize . . . de septem Ecclesize Statibus, wood-
cut title, calf gilt (title repaired), Colonie 1531 ; Biel
[Opera], woodcut title, double columns, contemporary
stamped calf (binding repaired), J. Clein 1511

2 vols, folio

236 A Kempis (T.) Opera, sm. 8vo, calf gzﬂ (repaired),
Antwerp 1574 ; Philip of Mornay concerning Christian
Religion, maafﬁy black-letter, sm. 4to, 1617, and others

6 vols
237 Browne (W.) Original Poems, 1613, 4to, calf (worn),
Re-printed, 1815, and others 30 vols

238 [Wishart (G.)] Affaires in Scotland under Montrose,
portrait, 12mo, ecalf, 1649 ; Bartholini Anatomia
Reformata, engraved title, portrait, and plates, calf,
Lugd. Bat. 1651, and 3 others 5 vols

239 Lacroix (P.) Arts in the Middle Ages, illus., some coloured
(sotled), ete., 2 vols, roy. 8vo, Bickers, n.d.; Records
of Hampstead, by Baines, illus., 1890, and others

18 vols

240 Jerrold (B.) Life of Cruikshank, #llus., 2 vols, 1882 ;

Pierce Egan’s Book of Sports, euts, 1836, and others

(20)
241 Hinton’s History of America, plates, vols 1 and 2, 4to,
#n.d., and others 5 parcels

242 Kipling (R.) The Second Jungle Book, illus., First
Edition, original blue cloth (cover slightly soiled), 1895,
ete. 2 vols

243 Kipling (R.) Stalky and Co., First Edition, original cloth,
teg. 1899

244 Kipling (R.) The Five Nations, First Edition, original
buckram, 1903, and others 6 vols

245 [Hardy (T.)] Desperate Remedies. A Novel, Fmst
Epition, with the half-titles, 3 vols, newly bound in half
red morocco, cloth sides, t.e.g. Tinsley Brothers 1871
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246 [Hardy (T.)] Under the Greenwood Tree, by the
Author of ‘° Desperate Remedies,” First Edition, with
half-titles, 2 vols, half red morocco, cloth sides, L.e.g.

Tinsley Brothers 1872

247 Hardy (T.) The Woodlanders, First Edition, 1 leaf of
advts. at end of vol 1, 3 vols, original cloth, uncul
(pencil-scored, and slightly loose) 1887

248 Poems—[Garrick (D.)] The Fribbleriad, First Edifion:
1761 ; Balaam : or the Antiquity of Scandal, 1757 ;
The Battle of the Briefs, 17562 ; The Beldames, 1759 ;
The Stilton Hero, 1745, ete. (17), in one wvol, 4to,

rough calf
249 Tracts—[Jackson (R.)] The Interest of (Great Britain
with regard to her Colonies . . . Canada, ete., First

Edition (no half-title), 1760 ; [Lee] Letter to the
Commander in Chief in Canada, 1760, and [Thurlow’s]
Refutation (no half-title), 1760 ; [Manningham] The
Plague no contagious Disease, 1744, with 4 others in
one vol, calf
250 Tracts—Life of Robert Wilks, 1732, Marriage a Satire,
1728, The Inspector Inspected, 1753, ete. (9), in one
vol ; Letter concerning the free British Fisheries,
folding plate, 1750, Disputes in Ireland about Far-
things and Halfpence, 1724, ete. (6), in one vol
2 vols, calf
251 Tracts—Postlethwayt (M.) On Making Bar Iron with
Pitt, or Sea Coal Fire, 1747, Reason against Coition,
1732, ete. (8), in one vol ; Cadogan. An Essay upon
Nursing, 1769, ete. (4), in one vol, and 1 other
3 vols, calf
252 Moliére (J. B. P. de) (Buvres Complétes, coloured illus.,

2 vols, 1872, and others 25 vols
253 Sandby (P.) Collection of Landscape Views, 140 plates,
2 vols, oblong 4to, old calf 1777-8

254 Ireland (S.) Views on the Thames, 2 vols, and on the
Medway, engraved titles and aquatints, 3 vols, calf gilt,
1792-3, etc. 5 vols, ealf gilt

255 Crabbe (G.) Tales of the Hall, First Edition, 2 vols,
uncut, 1819 ; Dickens. Little Dorrit, dllus., First

Edition, half calf (soiled), 1857, and others 7 vols
256 Dennistoun (J.) The Dukes of Urbino, illus., 3 vols,
original cloth gilt, 1851, and others 11 vols

257 Middleton (J. A.) The Grey Ghost Book, illus., 1912 ;
Nevill. The Merry Past, front., 1909, and others

14 vols

258 Dixon (W. H.) History of Two Queens, 4 vols, 18734,

and others 5 parcels
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259 Arthur (Sir G.) The Household Cavalry, illus., 3 vols,

eloth gilt, 1909-26, and 6 others 9 vols

260 Cooper and Westall. Trees and Shrubs of the British

Isles, colowred illus., 2 vols, 4to, cloth 1909

261 De Musset (A.) (Euvres, illus., vols 1, 3 to 7, and 9, ete.,

9 vols, wrappers, 1884, and others 20 vols

262 Cust (L.) Eton College Portraits, 40 plates, Limited

Edition, folio, vellumn gilt, 1910, and 1 other 2 vols

263 Vanity Fair Album, coloured plates, vol 19, folio, morocco

gilt, 1887, and others 5 vols

264 Sparrow (W. 8.) Angling in British Art, plales, some

coloured, including an original signed efching by

Norman Wilkinson, Limited Edition, 4to, buckram

1923

265 Walton and Cotton. The Compleat Angler, edited by

Le Gallienne, tllus. by E. H. New, 4to, cloth, 1897 ;

Fishing, edited by H. G. Hutchinson, illus., 2 vols,

Country Life, n.d. 3 vols

266 Radcliffe (W.) Fishing from the Earliest Times, illus.,

1926 ; Skues. The Way of a Trout with a Fly, tllus.,

1928, ete., 2 vols, and others 6 vols

267 Grimble (A.) Salmon Rivers of Great Britain, illus. and

maps, 3 vols, cloth gilt, 1913, and others on Angling

8 vols

268 McCraith (D.) By Dancing Streams, illus., 1929 ;

Fisherman’s Pie, by Hunter, illus., 1926, and others

on Angling 12 vols

269 Sandeman (¥.) By Hook and by Crook, illus., sm. 4to,

1892 ; Henderson (W.) My Life as an Angler, illus.,

1879, and others on Angling (12)

270 Hamilton (E.) Fly-Fishing for Salmon, Trout, and

Grayling, mezzotint by Seymour Haden, and other illus.,

cloth gilt, 1884 ; Ronalds. Dry-Fisher’s Entomology,
colouwred illus., 1921, and others on Fly-Fishing

15 vols

271 Hofland (T. C.) The British Angler's Manual, plates on

India paper, and cuts, 1839 ; Badham’s Fish Tattle,

Presentation Copy, 1854, and others on Angling  (14)

272 Pritt (T. E.) The Book of the Grayling, 2 coloured plates,

4to, cloth, Leeds 1888, and others on Angling (15)

273 Stoddart (T. T.) The Angler’s Companion, illus., 1853 ;

The River Erne, by Newland, illus., 1851, and others

on Angling 15 vols

274 [Venables (R.)] The Experienc’d Angler, engraved title,

12mo, calf (stained), 1668 ; Berners. A Treatyse of

fysshynge with an Angle, 4to, Elliott Stock’s Facsimile

Re-print, 1880 2 vols



18
275

276

278

279

280

281

282

283

284

285

286

287

288

289

290

First Day's Sale,

Sparrow (W. S.) British Sporting Artists, coloured and
other plates, 4to [1922]; Fletcher. The St. Leger
Stakes, coloured plates [1926], and 1 other 3 vols

Westwood (J. O.) Butterflies of Great Britain, coloured
plates, half morocco gilt, 1860 ; South. British Moths,
colowred plates, 2 vols, Warne, n.d., ete., 3 vols 4 vols

Sims (G. R.) Living London, #llus., 3 vols, 4to, half roan,
1903, and 2 others 5 vols

QUARTO.

Frohawk (F. W.) Natural History of British Butter-
flies, 60 colowred plates, and 4 in black and white, 2 vols,
folio, cloth [1914]

Thorburn (A.) Game Birds and Wild-Fowl of Great
Britain and Ireland, 30 coloured plaies, folio, cloth gilt,
t.e.g. 1923

Thorburn (A.) A Naturalist's Sketch Book, 1919, and
British Mammals, 2 vols, 1920-1, coloured plates and

other illus. 3 vols, buckram, t.e.g.
Michel (E.) Rembrandt: His Life, Work, and Time,
illus., 2 vols, cloth 1894

Foley (E.) Decorative Furﬁit-urn, coloured plates, vol 1,
4to, 1910: Townsend. Modern Decorative Art,
plates, some coloured, vol 1 [1922], and others (6)

Henderson (T. F.) James 1 and vi, coloured front., and
plates, Limited Edition, wrapper Goupil 1904
Paul (H.) Queen Anne, 1906, and The Electress Sophia,
by Ward, 1903, coloured fronts., and plates, Limited
Editions, 2 vols, wrappers Goupil
Wright (J.) The English Dialect Dictionary, with Supple-
ment, Bibliography, and Grammar, 6 vols, cloth
1898-1905
Layard (A. H.) Monuments of Nineveh, First Series,
100 plates, in porifolio, 1849-53, Nineveh and its
Remains, illus., 2 vols, 8vo, 1850, and 1 other (4)
Hogarth (W.) Works, plates, 3 vols, sm. Bvo, Edin. 1883 ;
Payne’s Royal Dresden Gallery, plates (foxed), 2 vols,
4to, n.d., and others 10 vols
Mackenzie (Sir . 8.) Travels in Iceland, coloured aqua-
tints (binding broken), Edin. 1811 ; Edwards. History
of St. Domingo, map, 1797, and 2 others 4 vols
Bruce (J.) Travels to the Source of the Nile, llus., 5 vols,
Edin, 1790 ; Graham. Residence in India, coloured
front., etc., 1812, with others 14 vols
Archaeologia, plates, vols 1 to 11, calf and half calf
1770-94
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291

292

293

294

295

296

297

298

299

300

301

302

303

304

Young (A.) Travels in France during the years 1787,
1788 and 1789, folding maps, First Edition, calf (joints
worn) Bury St Edmund’s 1792

Smith (A.) The Wealth of Nations, FirsT Ep1tion, with
the half-title to vol 2, 2 vols, 4to, calf (blank leaf at end
of vol 1 wanting, a few ll. soiled or wormed, and binding

defet., sold not subject to return) 1776
Malthus (T. R.) Essay on Population, moliled calf gilt,
1803, and others 8 vols

Proclus. Commentaries on the First Book of Euclid,
translated by T. Taylor, 2 vols, cloth, uncut 1792

Homer. The Odyssey, translated by A. Pope, froni.,
and engraved head and tail-pieces, efc., First Edition,
5 vols, old calf gilt (rubbed) B. Lintott 1725-6

Lucani Pharsalia [Hain 10240], Venet., B. de Zanis
1492, and Cicero de Natura Deorum, etc. [Hain 5335],
blank A1 wanting, Bononie, B. Heclor 1484, 2 vols
in 1, old sheep (worn, and slightly wormed)

Ribadeneyra (P. de) Flos Sanctorum, o Libro de las
Vidas de los Santos, 2 vols, old Spanish calf, gill centre
design representing the Crucifivion, with corner decora-
tions, surrounded by a gilt border (worn)

Madrid, L. Sanchez 1604-9

Writing—Van den Velde (J.) Instructie van 't Schryven,
portrait and engravings (no title), n.d., and Seddon.
The Pen-Mans Paradis, engraved throughout [1695]

2 vols, oblong 4to, boards

Walpole (H.) Works, portraits and plates, some folding,
First Collected Edition, 5 vols, calf gilt (slightly rubbed)

1798

Binns (W. Moore) The First Century of English Porce-
lain, coloured and other plates, 1906 ; Leslie’s Life of
Constable, plates, 1896, and 1 other 3 vols

Webber (B.) James Orrock: Painter, Connoisseur,
Collector, plates, Limited Edition, 2 wvols, buckram
gilt, 1903, and others 7 vols

Cruikshank (G.) Proofs of the Etchings to Ainsworth’s
Jack Sheppard, on India Paper, mounted in a 4to vol,
green morocco extra, gilt inner borders, g.e.

Original Coloured Drawings of Chinese Costume (12),
on rice paper, oblong 4to ; Coloured Chinese Drawings
of Monkeys and Deer (28), on silk, sm. 4to, and others

(4)

Wagner (R.) Lohengrin, Breitkopf and Hdrtel, n.d.;
Verdi’s Falstaff, 1893, etc., Vocal Scores (13), and
others (18)



3056
306
307
308
309
310
311

312

313

314
315
316
317

318

First Day’s Sale,

Fovio.

Aristotle. Opera Omnia [in Greek and Latin], portraits
on titles, 2 vols in 4, russia (rubbed), Lutet. 1629, and
6 others 10 vols

Dugdale (Sir W.p Monasticon Anglicanum, engraved
title and plates, 1718, with Steevens’s Continuation,
plates, 2 vols, 1722-3, 3 vols, old calf, and 3 others

6 vols

State Tracts, published during the Reign of William 111,
3 vols, 1705-7 ; Catalogue of the Harleian MSS., por-
traits, 2 vols (binding defet.), 1759, and others (10)

Edmondson (J.) Baronagium Genealogicum, coats-of-
arms, engraved throughout, vols 1 to 5, roy. folio, old
calf [1764]

Freart (R.) Architecture, plates, 1733 ; Mariette. Traité
des Pierres Gravées, engraved titles, vignetles, and
plates, 2 vols, calf gilt, 1750 3 vols

Kirby (J.) Perspective of Architecture, plates, 2 vols,
roy. folio, calf, 1761 ; Plans of Buildings, by Soane,
half bound, 1788-9, and 1 other 4 vols

[Riou (8.)] Grecian Orders of Architecture, plates, calf
gilt, 1768 ; Chandler’s Ionian Antiquities, plates,
roy. folio, 1769, and 3 others b vols

Hamilton (Sir W.) Campi Phlegrei [in French and
English], map, and 54 plates, coloured as drawings,
2 vols, half bound Naples 1776

Laborde (A. de) Tableaux Topographiques de Ila
Suisse, plafes and maps, vol 1, 1780, with a vol of
193 Engraved Views, 2 vols (sold not subject to return),
and 2 others 4 vols, roy. folio, russia

Sairt-Non (R. de) Voyage Pittoresque de Naples et de
Sicile, plates and maps, 4 vols in 5, roy. folio, half calf
(binding worn, and title to vol 1 defet.) 1781-6

Hogarth (W.) Works, restored by Heath, with Essay
by Nichols, portrait and plates, with * Before” and
“ After ”’ at end, imp. folio, half morocco (rubbed) n.d.

Le Moyne (P.) La Gallerie des Femmes Fortes, engraved
title and plates, blue straight-grained morocco extra, gilt
wnner borders, g.e. Paris, A. de Sommaville 1647

Rerum Britannicarum Seriptores Vetustiores, russia
extra, gilt inner borders, g.e. by F. Bedford, from the
Huth Library Heidelbergee 1587

Torniellus (A.) Annales Sacri et Profani, engraved title
and plates, contemporary morocco gilt, with the arms of
De Thou and his second wife (upper cover defct.)

Francofurti 1611
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319 Seneca. Oeuvres, mises en Frangois par M. de Chalvet,
old morocco, full gilt back, the arms of Louis Phélypeau,
within qilt panels on sides Paris, C. Cramoisy 1623

320 Weldon (J.) Divine Harmony, being Select Anthems for
a Voice alone, ete., fronts., engraved throughout, 2 vols
in 1, calf gilt, I. Walsh, n.d., and 1 other 2 vols

321 Vases—A Collection of 143 Engravings of Vases, by
Piranesi, Antonini, Schynvoet, and others, mounted in
a folio volume (binding broken)

322 Willemin (N. X.) Monuments Frangais, coloured and
other plates, vol 1, half bound, 1806, and others 6 vols

323 Milton (J.) Poetical Works, with Life by W. Hayley,
plates after Westall (some margins foxed), 3 vols, old red
straight-grained morocco gilt, g.e. 1794-17

324 Wright (T.) Life of Wilson, Eatra-Illustrated by the
wnsertion of many portraits, views, ete., a few coloured,
wnlaid to folio size, and extended to 2 vols, morocco extra,
gilt inner borders, t.e.g. 1824

325 Secrétan Collection—Catalogue de Tableaux Anciens
et Modernes, ete., plates, 3 vols, half morocco 1889

326 Burlington Fine Arts Club—English Mezzotint Por-

traits, plates, buckram 1902
327 Stratton (A.) The English Interior, plates, a few coloured,
and other illus., cloth Batsford [1920]

328 Hill (G. B.) Footsteps of Dr. Johnson (Scotland), plafes
in 2 stales, one set being on India Paper, and other
Wlus., Special Edition, signed (limited to 160 copies),
green crushed morocco extra, gilt inner borders, t.e.g.

1890
329 Tissot (J. J.) Life of Christ, coloured and other illus.,
2 vols, roan, 1897-8, and others 7 vols

330 Crealock (Col. H. H.) Among the Red Deer, and The
Happy Hunting Grounds of Loch Luichart, plates, in

portfolios [1870]
331 Books, mostly on the War 7 parcels
332 Miscellaneous Books 11 parcels

333 Collection of State Trials, 6 vols, folio, old calf, 1730 ;
Law and Miscellaneous Books 10 parcels and a box

334 Novels and Modern Miscellaneous Books 8 parcels

Exp oFr THE FirsT DaY’s SALE.
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SECOND DAY'S SALE.
FRIDAY, MAY 161H, 1930.

The Library of the late C., H. B. Whitworth, Esq.

(Removed from 50 Cadogan Place, S.W.)
Lot

335 Novels by Eden Phillpotts, Stephen McKenna, E. F.
Benson and others 20 vols

336 Harper (C. G.) The Brighton Road, illus., 1906 ; Old
Times, by J. Ashton, illus., 1885, and others 18 vols

337 Selous (F. C.) Travel in South-East Africa, illus. and

map, cloth, 1893, and others 10 vols
338 Morris (F. O.) History of British Birds, coloured illus.,
6 vols, cloth gilt 1903

339 Cripps (W. J.) Old English Plate, #llus., cloth gilt, 1903 ;
William Hogarth, by Austin Dobson, illus., 1891, and
2 others 4 vols

340 Chaucer (G.)—The Romaunt of the Rose, coloured illus.,
. sm. 4to, limp vellum, Florence Press 1908, and 1 other
341 Quiller-Couch (Sir A.) The Sleeping Beauty, coloured
tllus. by E. Dulac, morocco gilt, Hodder, n.d., and

3 others 4 vols, 4to

342 Omar Khayyam. The Rubaiyat, coloured illus. by
E. Dulac, Limited Edition, signed by the Artist, 4to,
vellum gilt Hodder, n.d.

343 Surtees—Hunts with Jorrocks, coloured illus. by G. D.
Armour, Limited Edition, signed by the Artist, 4to,
pigskin, t.e.g., 1908, and 2 others 3 vols

344 Mordaunt and Verney. The Warwickshire Hunt, illus.,
2 vols, 1896 ; Twici. The Art of Hunting, ¢. 1400,
tllus., sm. 4to, vellum gill, 1908, and 1 other

345 Radecliffe (F. P. D.) The Noble Science, engraved title,
plates and culs, First Edition, original cloth gilt

(slightly stained) 1839
346 [Apperley (C. J.)] Sporting, engraved title and plates,
First Edilion, 4to, original cloth gilt, g.e. 1838

347 [Apperley (C. J.)] The Chace, The Turf, and the Road,
portrait, and illus. by Alken, First Edition, original
cloth (slightly water-stained) 1837
348 Alken (H.) Sporting Scrap Book, 50 plates (some stained),
half morocco [1824]; BScott’s British Field Sports,
plates, Second Edition, calf gilt 1820
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349 [Flannigan (Mrs.)] Antigua and the Antiguans, 2 vols,
1844 ; Shephard. The Island of Saint Vincent,

plates (foxed), 1831, and 3 others 6 vols
350 Meredith (G.) The Egoist, front., 1906, and Poems,
fronts., 2 vols, 1906, etc. 17 vols, Constable

351 Balzac (H. de) Scenes of Parisian Life, efchings in 2

states, Kdition on Japan Paper (limited to 50 copies),

11 vols, parchment gilt, t.c.g. L. Smithers 1897

352 Beaconsfield (Earl of) Coningsby, and others by the

same, 11 vols, cr. 8vo, cloth gilt Longmans, Green, n.d.

353 Lever (C.) Tom Burke, illus., 1906, etec., 5 vols, cloth,”

Macmillan, and 5 others 10 vols

354 George Eliot. Works, 21 vols, with the Life by J. W.

Cross, #llus., 3 vols, Cabinet Edition, 24 vols, half calf

gilt, m.e. Blackwood, v.y.

3565 Thackeray (W. M.) Works, illus., 22 vols, half morocco

(some margins of vol 13 wormed) Smath, Elder, 1869

356 Dickens (C.) Pickwick Papers, with others by the same,

and Forster’s Life, illus., 18 vols, half morocco gilt,

g.e. Chapman and Hall, n.d.

367 Tennyson (Lord) In Memoriam, 1896, ete., 11 vols,

sq. 12mo, half morocco gilt ; Wordsworth’s Poetical
Works, 5 vols, sm. 8vo, calf, 1827, and others

24 vols

358 A’Beckett (G. A.) The Comic History of England,

coloured illus. and cuts by J. Leech, FirsT EDITION,

with half-titles, 2 vols, original brown cloth gilt, wncut

The Punch Office 1847-8

359 Ainsworth (W. H.) The Tower of London, #llus. by

G. Cruikshank, First Octavo Edition, half calf 1840

360 Ainsworth (W. H.) The Tower of London, illus., First

Octavo Edition, half morocco (foxed), 1840 ; Grant.

Sketches in London, illus. by Phiz, half calf, 1838,

and 1 other 3 vols

361 Ainsworth (W. H.) Windsor Castle, engraved title, portraat,

and tllus. by Cruikshank and Johannot, First Octavo

Edition, original cloth 1843

362 Cruikshank (G.) Points of Humour, Two Parts in one vol,

20 plates and cuts, First Bdition, Large Paper, half

morocco gilt, t.e.g. 18234

363 Cruikshank (G.)—George Cruikshank’s Omnibus, edited

by L. Blanchard, half red morocco gilt, 1842, and his

Table-Book (slightly soiled and 1 plate torn), 1847,
plates and cuts, First Editions, 2 vols, and 1 other

364 Real Life in London, coloured engraved titles, fronts., and

plates by Rowlandson, Heath, Alken and others,

First Edition, 2 vols, half calf

: Jones and Co. 18212
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365 Scott (Sir W.) Works: Novels and Tales, 12 vols,
Tales and Romances, with Introductions, Notes, etc.,
16 wvols, Novels and Bomances, 7 vols, Historical
Romances, 6 vols, and Poetical and Prose Works,
17 vols, Original Large Type Library Edition, together

58 vols, uniform half calf gilt, contenis lettered
Edin. 1819-33
366 Byron (Lord) Works, including First Editions of
Mazeppa and Marino Faliero, 4 vols, calf (re-backed),
1819-21, ete., 5 vols, and others 12 vols
367 Walton and Cotton. The Complete Angler, proof plates
and cuts, Large Paper, Major's Second Edition, calf
gilt (re-backed) 1824
368 Arabian Nights' Entertainments, translated by E. W.
Lane, cuts by Harvey, 3 vols, half calf gilt 183941
369 Cervantes (M. de) Don Quixote, translated by Jarvis,
culs by Johannot and others, 2 vols, red morocco gilt,

g.e. 1842
370 Boceaccio (G.) Decameron, portrait, 4 vols, half red
morocco gilt, Milano 1803, and others 9 vols
371 Bourrienne (M. de) Private Memoirs of Napoleon
Buonaparte, fronts., 5 vols, half calf gilt 1830
372 Jumius. Letters, portraits, Large Paper, 2 vols, half calf
gilt T. Bensley 1797

373 Goldsmith (0.) Works, edited by Peter Cunningham,

Sfroni. and engraved titles, 4 vols, calf gilt (inseription on

title of wol 1) 1854

374 Smollett (T.) Miscellaneous Works, with Memoirs by
R. Anderson, portrait, 6 vols, calf gill (re-backed)

Edin. 1817

375 Sterne (L.) Works, with Life by Himself, portrait,
facsimile titles, and plates, 4 vols, calf (re-backed)

Trade 1803

376 Le Sage (A. R.) Gil Blas, translated by T. Smollett,

coloured aquatint plates [by I. Clarke], 3 vols, polished

calf gilt T. McLean 1819

377 Richardson (S.) Clarissa Harlowe, fronts., 8 vols, calf,

1785, ete. 15 vols

378 Fielding (H.) Novels, fronts., 5 vols, half roan, Routledge

1886, and 2 others 7 vols

379 Whitworth (Charles, Lord) Russia as it was in 1710,

vignelte on title, sm. 8vo, red morocco gilt, g.e.

Strawberry Hill Press 1758

380 Spectator (The), with Prefaces by Chalmers, vignetles

on titles, 6 vols, half calf gilt, t.e.g. Trade 1822

381 Pepys (S.) Diary and Correspondence, with Notes by

Lord Braybrooke, fronis., 4 vols, half morocco gilt 1854
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382

383

384

387
388
389
390
391

3902

393

394

395
396

397

398

Rabelais (F.) Works, revised by Ozell, portrait and
plates, 5 vols, 12mo, calf (re-backed, and vol 1 slightly
wormed), 1737, and 1 other 6 vols

Shakspeare (W.) Plays and Poems, with Life and Notes
by Valpy, portrails and plates, 15 vols, sm. 8vo, half
calf gilt, g.e., contents letfered A.J. Valpy 18324

Spenser (E.) Faerie Queene, edited by T. J. Wise,
facsimile titles, and illustrations by Walter Crane,
Limited Edition, 6 vols, 4to, cloth, wrappers bound in

1896-7

Grand-Carteret (J.) Mceurs et la Caricature en France,

illus., some coloured, roy. 8vo, half morocco, 1888,

and 3 others 4 vols
Macaulay (Lord) History of England, 4 vols, calf gili,
1850-5, and others 6 parcels

Other Properties.
Novels by John Galsworthy, S. R. Crockett, Emile Zola,

and others 42 vols
Novels by Leonard Merrick, Stanley Weyman, Anthony
Hope, E. F. Benson, and others 30 vols

Novels by R. Harding Davis (8), Conan Doyle, Seton
Merriman, Winston Churchill, and others 35 vols
Dickens (C.) Dombey and Son, illus., n.d., ete., 2 vols,
and others 21 vols
Chancellor (E. B.) History of Richmond, etc., illus.,
1894 ; Surrey, by S. Palmer, coloured plates, 1906,
and others 15 vols
Jekyll (G.) Wood and Garden, plates, 1899, ete., 2 vols ;
Nansen’s Farthest North, #llus., 2 vols, 1898, and

others 20 vols
Crowe and Cavalcaselle. History of Painting in Italy,
tllus., 5 vols, cloth, 1864-71, and others 14 vols

Thackeray (W. M.) Vanity Fair, ete., Pocket Edition,
23 wvols, 1886, ete., and others, Miscellaneous
5 parcels
Savoy (The), illus. by Beardsley and others, 8 parts in
3 vols, 4to, cloth gilt J. Lane 1896
Burton (Mrs. R.) Inner Life of Syria, illus. and map,
2 vols, 1875 ; Churchill. Mount Lebanon, fronts., 3
vols, 1853, and others 10 vols
Henderson (W. A.) Housekeeper's Instructor, fromt.,
calf, J. Stratford, n.d.; Magazin des Demoiselles,
eolowred plates, vols 11 and 13, 1854-7, and others
14 vols
Bunyan (J.) Law and Grace Unfolded, 12mo, half calf
(soiled), 1760 ; Jacob. City-Liberties, calf, 1732, and
others 10 vols
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399 Curtis (J.) Murder of Maria Marten, plates, 1828 ; Life
and Prophecies of Mother Shipton, coloured fromt.,
Hodgson, n.d., ete. (6),in one vol, half roan, and others

12 vols

400 [Apperley (C. J.)] Memoirs of the Life of John Mytton,
10 coloured plates only, Third Edition, original cloth
(w.a.f.) 1851

401 Hogarth (W.), Works by Ireland and Nichols, illus.,
3 vols, Chatto, n.d.; Cruikshank’s Comic Almanack,
Bolh Series, illus., 2 vols, Hotten, n.d., and others

15 vols

402 Hulme (F. E.) Familiar Wild Flowers, coloured illus,,
5 vols in 3, half calf, Cassell, n.d., and others 14 vols

403 Twenty-One Coloured Aquatint Plates depicting the
Campaigns of the Duke of Wellington, mounted

404 Papworth (J. B.) Rural Residences, 27 coloured aquatint
plates, 1832 ; Pugin’s Christian Architecture, plafes,
4to, 1843, ete., 2 vols 3 vols

405 Scott (Sir W.) Marmion, First Edition, 4to, russia gill
(re-backed), Edin. 1808 ; Coleridge’s Christabel, Fac-
simile of the MS., portrait, roan back, 1907 2 vols

406 [Dodgson (C. L.)] Le Avventure d’Alice, illus., First
Edition in Italian, 1871 ; [Hannay (Canon)] The
Smuggler’s Cave, with the Author’s signature on title,
Hodder, n.d. 2 vols

407 Galsworthy (J.) Swan Song, 1928, etc., 2 wvols, and
Wells, The Secret Places of the Heart, 1922, etc.,
2 vols First Editions, 4 vols, cloth, with dust-wrappers

408 [Gérard (J. I. I.)] Les Métamorphoses du Jour, eoloured
plates, imp. 8vo, Garnier, n.d.; Timbs. Curiosities of
London, plates (stained), buckram [1867], and others

6 vols

409 Sterne (L.) Sermons, First Edition, vols 2 to 6, with
duplicates of vols 3 to 6, together 9 vols, 12mo, calf
(not wniform) 1760-9

410 Sterne (L.) Odd Volumes of various Early Editions of
Tristram Shandy, A Sentimental Journey, and Ser-

mons, 50 vols 1760-85
411 Odd Volumes of Various Early Editions of the Works
of Sterne and Fielding, 63 vols 1766-1823

412 Callot (J.) The Miseries of War, 18 plates, mounted,
oblong, n.d., ete. (2) ; Six Plates of Shipping, wnpper
Laurie & Whittle 1803, and others

413 Faereyinga Saga, translated by F. York Powell, f}mrda,
1896 ; Hamilton. Fairy Tales and Romances, por-
trait, Bohn's Extra Volume, 1849, and others (8)

414 Shakespeare (W.) Plays and Poems, by A. J. Valpy,
portrails, and phtes in oulline, 15 vols, fep., original
cloth gilt, uncut (2 backs shgﬂtiy defet.) 1342
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415 Shakespeare (W.) Plays by Valpy, dnother Copy, 15 vols,
fep., cloth (one back defct.) 1842

416 Johnson (S.) Works, plates, 2 vols, half bound, 1825 ;
Hogarth Moralized, by Trusler, plates (some foxed),
maorocco, 1831, and others 30 vols

417 Wilson (J. M.) Tales of the Borders, portraits, 24 vols in
12, fep., morocco backs, Edin., W. P. Nimmo, n.d., and
others 36 vols

418 Thackeray (W. M.) Works, with Introductions by A.
Ritchie, portraits, and illus. by the Author and others,
Biographical Edition, 13 vols, cloth, t.e.g. 1899

419 WeyYTE-MELVILLE (G. J.) WoRKs, edited by Sir H.
Maxwell, coloured fronts., and other plates by Hugh
Thomson, C. E. Brock, H. M. Brock, and others,
Epition pE Luxe, 24 vols, roy. 8vo, buckram gilt,
t.e.q. (4 covers stained, and some very slightly rubbed)

1898-1902

420 George Eliot. The Mill on the Floss, FirsT EpITION,

8 Il. of advts. at end, 3 vols, original cloth, uncut (vol 1

loose in cover, and 1 aduvt. leaf defct.) 1860

421 George Eliot. The Spanish Gipsy, 1868, and Thomson’s

City of Dreadful Night (ex-library copy), 1880, First

Editions, 2 vols, cloth, wncut, with others (13)

422 Hardy (T.) Jude the Obscure, efching and map, First

Edition (back defct.), 1896 ; Gray (J. M.) Memoir and

Remains, plates, Limited Edifion, 2 vols, boards, Edin.

1895, and others (7)

423 Galsworthy (J.) Beyond, 1917; Wells. The New
Machiavelli, 1911, and 1 other

First Editions, 3 vols, cloth (name inside covers)

424 Kipling (R.) The Irish Guards in the Great War, maps,

First Edition, 2 vols, eriginal cloth, with dust-wrappers

1923

425 Novels in French by Gyp, Ohnet, Maupassant, Zola,
and others 40 vols, cloth or half bound

426 Novels in French by Anatole France, Zola, Pierre
Benoit, and others o0 vols, wrappers

427 Novels in French by Paul Bourget, Victor Marguerite,
Pierre Loti, and others 50 vols, wrappers

428 Novels in French by Marcel Proust, Romain Rolland,
Maupassant, and others o0 vols, wrappers

429 Montelius (0.) The Civilisation of Sweden in Heathen
Times, tllus., 1888 ; Ancient Egypt, edited by Flinders
Petrie, #llus., 8 parts of, 1914-29, and 1 other (10)

430 Petrie (G.) The Round Towers of Ireland, illus., Second
Edition, roy. 8vo, original cloth, uncut  Dublin 1845
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Second Day’'s Sale,

(Gibbon (E.) The Roman Empire, by J. B. Bury, 7 vols,
1900-2 ; Plutarch’s Lives, by Langhorne, porirait
(foxed), 6 vols, half bound, 1823, and others 28 vols

Smith (A.) The Wealth of Nations, 3 vols, calf gill,
Edin. 1817 ; Select Statutes, Cases and Documents
(1660-1832), by Robertson, 1913, and others 28 vols

Mariner's Mirror (The), illus., vols 1 and 2, buckram,
1911-12 ; China, -by Smith, plates, 1847, and others

17 vols

Molloy (C.) De Jure Maritimo et Navali, engraved title
and front. (binding broken), 1688 ; Quincy’s Lexicon
(binding worn), 1767, and others 26 vols

5 Wotton (Sir H.) Reliquie Wottoniane [with Life by

I. Walton], pertraits, FirsTt Ebprrion, with 2 MS.
corrections, and the name lsaac Walton written in at
foot of preface, 12mo, calf (rubbed) 1651
Sleeman (Lieut.-Col. W. H.) Rambles and Recollections
of an Indian Official, coloured plates, Firsi Edition,
2 vols, cloth 1844
Allen (T.) History of the County of York, plates, 6 vols,
half bound, 1828-31 ; Tickell. History of Kyngston
upon Hull, plates, 4to (binding broken), Hull 1796, and
others 10 vols
Dunsford (M.) Historical Memoirs of Tiverton, plates,
4to (binding broken), FExeter 1790 ; Mayo. Biblio-
theca Dorsetiensis, 1885, and others 12 vols
Hill (Sir J.) The Family Herbal, coloured plates, Bungay
1822 ; Zoological Society’s Transactions, illus., vol 22,
parts 1 to 4, and 6, 4to, wrappers, 1926-9, and others
(24)

Grouse in Health and Disease (The): Being the Final
Report of the Committee of Inquiry on Grouse Disease,
plates, mostly coloured. and other illus., 2 vols, 4to,
cloth 1911
Hayes (Capt. M. H.) Points of the Horse, illus., roy. 8vo,
1904, ete., 2 vols ; Halford. Dry-Fly Fishing, plates

(covers soiled), 1889, and others 7 vols
Baring-Gould (S.) Lives of the Saints, fronts., 15 vols,
cloth (some covers soiled) 1872-7

Prymer (The), edited by H. Littlehales, facsimiles, 2 vols,
1891-2 ; Lacey. Marriage in Church and State, 1912,
and others 20 vols

Lodge (Sir O. J.) Raymond, or Life and Death, illus.,
1916 ; Argyll. The Philosophy of Belief, 1896, and
others 23 vols

Arnold (E.) Indian Poetry, 1881, ete., 2 vols, T'ritbner’s
Oriental Series ; The Pageant of Greece, by Living-
stone, plates, 1923, and others 12 vols
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446 Dictionary of National Biography, edited by Sir S. Lee
—Supplement, portrait, Re-Issue on Thin Paper, 1909,
and Second Supplement, 3 vols, 1912 4 vols, cloth

447 Dictionary of National Biography, edited by Sir S. Lee,
Re-Issue on Thin Paper, 5 copies of vol 1, 2 half
morocco, the rest cloth 1908

448 Wier (J.) De Ira Morbo, Lionel Johnson's Copy, calf
(some marginal notes cropped), Basil. 1577 ; Two
MS. Religious Works, in 1 vol, old calf, 1628-9

2 vols, 12mo

449 Ferrier (0.) Of the Judgement of Nativities, translated

by T. Kelway, sm. 4to, tree calf (title slightly cropped)
R. Cotes 1642

450 Penn (W.) Address to Protestants upon the Present
Conjuncture, First Edition, sm. 4to, calf gilt [ﬂ: few
corners defet.) 1679

451 [Brathwaite (R.)] A Comment upon Two Tales of
Chaucer (title discoloured), 1665 ; Aleyn. Historie of
Henrie vi1 (portrait wanting, and last leaf in facsimile),
1638 2 vols, calf

452 [Digby (G., Earl of Bristol)] Elvira, or the Worst not
always True: A Comedy, First Edition, sm. 4to,
half red morocco (title inlaid) 1667

453 Quincey (J.) The Dispensatory of the Royal College of
Physicians, London, 1721, and The Dispensatory
of the Royal College of Physicians in Edinburgh, by
Shaw, 1727 2 vols, uniform panelled calf gilt

454 [Brookes (R.)] The Art of Angling, Rock, and Sea-
Fishing, woodcuts, First Edition, 5 pp. of advts. at end,
12mo, calf gilt 1740

455 Hlowlett] (R.) The Anglers Sure Guide, 2 plates (head-
lines eropped), 1706, and Brookes’ Art of Angling,
front. and woodcuts, 1766 2 vols, 12mo, calf

456 Walton (I.) and C. Cotton. The Compleat Angler, by
M. Browne, Seventh Edition, 1759, and the Eighth
Edition, with all the Songs set to Music (re-backed), 1772

plates and woodeuts, 2 vols, 12mo, calf

457 Walton (I.) and C. Cotton. The Complete Angler, plates,
and small engravings of fish, Hawkwns Third Edition,
calf (a few plates, etc., slightly stained) 1775

458 Walton (I.) Lives of John Donne, Sir Henry Wotton,
Richard Hooker, etc., plates on India Paper, Major’'s
First Edition, L.P., mottled calf gilt (some plates, ete.,
foxed) 1825

459 Boswell (J.) Journal of a Tour to the Hebrides with
Samuel Johnson, First Hdition, with half-title, and leaf
bearing errata and advertisement of the Life of Johnson

(the latter slightly defet.), calf, re-backed with morocco
1785
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Second Day's Sale,

Gentleman’s Magazine Library [being a Collection of the
Chief Contents from 1731 to 1868], edited by G. L.
Gomme, A COMPLETE SET, 30 vols, half vellum, buckram
sides 1883-1905

Scrope and Grosvenor Controversy [1385-1390], with
the Roll, edited by Sir N. H. Nicolas, Large Paper,
2 vols, imp. 8vo, vellum gilt 1832

Rolls Series—Annales Monastici, edited by H. R. Luard,
facsimiles, with Index, ete., 5 vols, boards, roan backs

1864-9

[Young (A.)] Tour through the East of England, First
Edition, 4 vols, 1771, The Farmer’'s Letters, vol 2
Furst Edition, 2 wvols, 1771, etc., plates and plans,
12 vols, calf (most labels wanting)

Dickens (C.) Nicholas Nickleby, meorocco, 1839, and
Martin Chuzzlewit, First [ssue, half calf, 1844, plates
(foxed), First Editions, with half-titles 2 vols

Dickens (C.) Dombey and Son, plates (foxed), First
Edition, half calf, 1848, and Our Mutual Friend, plates,
2 vols in 1, cloth, uncut 1865

Barrie (Sir J. M.) The Little Minister, FrrsT EpITION,
8 U. of advts. dated * 5 G. 9. 91" and ** 5 B. 9. 917" at
end, 3 vols, original cloth, uncut (ex-library copy) 1891

Thompson (W.) Birds of Ireland, 3 vols, 1849 ; Mudie’s
British Birds, coloured plates, etc., 2 vols, 1841, and
others 12 vols

Galvayne (S.) The XXth Century Book on the Horse,
tllus., sm. 4to, cloth, 1907 ; Percivall. Disorders of the
Horse, 4 vols, 1834-52, and others 18 vols

Everyman’s Library, 30 various vols, cloth gill v.y.

Home University Library, 7 vols; World’s Classics,
6 vols, and other Pocket Editions 68 vols

Boys’ Own Annual, illus., 4 vols, 4to, cloth, 1910-13, and
other Books for Boys 18 vols

Collingwood (H.) A Middy of the Squadron, #llus., 1911,
and other Books for Boys, by G. A. Henty, P. G.
Wodehouse, ete. 17 vols

Gilliat (E.) Heroes of the Elizabethan Age, illus., 1911,
and other Books for Children 25 vols

Emerson (R. W.) Works, Yerk Library, 5 vols, 1908, and
other Pocket Editions 56 vols

Pepys (8.) Diary, by H. B. Wheatley, portrait, Thin
Paper Edition, 3 vols, 1923—4 ; Hazlitt’s Shakespeare

Jest-Books, 2 vols, 1864, and 2 others 7 vols
Blake (W.) Poetical Works, plates, 1913, ete., Oxford
Editions, on thin paper, 5 vols, and others 17 vols

Blake (W.) Poems, sm. 4to, vellum, 1921, and Stevenson’s
Poems, Hand-made Paper Edition, parchment gilt, 1913
2 vols, Florence Press
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Shelley (P. B.) Poems, edited by Locock, fronts., 2 vols
1911, buckram, t.e.g.; Rossetti (D. G.) Collected Works
2 vols, 1906, and others 7 vols
Byron (Lord) Don Juan, Large Paper, 2 vols, boards,
buckram backs, A. L. Humphreys 1906, ete. 7 vols
Shelley (P. B.) Poetical Works, portrait, half morocco,
f.e.g., 1900 ;: Calverley’s Complete Works, porirait,
1913, and others 25 vols
Swinburne (A. C.) Poems and Ballads, Three Series,
1902, Swinburne, a Study, by E. Thomas, portrait,
1912, and others 20 vols
Bridges (R.) Poetical Works, 6 vols, 1898-1905, Eros
and Psyche, First Edition, 1885, ete., 8 vols, and others
17 vols
Elton (0.) Survey of English Literature, 1780-1830,
2 vols, 1920 ; Villon, by Wyndham Lewis, front., 1928,
and others 20 vols
Margaret of Navarre. The Fortunate Lovers, translated
by Machen, etchings, First Edition, 1887 ; Lang. The
Blue Fairy Book, illus., 1903, and others (14)
Symons (A.) A Book of Twenty Songs, First Edition,
1902, ete. (2); Hewlett. Helen Redeemed, First
Edition, 1913, ete., 2 vols, and others 12 vols
Thompson (F.) Shelley, with Introduction by G.
Wyndham, First Edition, parchment gilt, with dust-
wrapper 1909
Masefield (J.) The Taking of Helen, Hand-made Paper
Edition, signed, half parchment, 1923, ete., 6 vols, and
1 other 7 vols
Masefield (J.) Philip the King, portrait, 1914, Enslaved,
1920, ete.
First Editions, 4 vols, cloth, with dust-wrappers
De la Mare (W.) The Listeners, First Edition, 12mo,
original cloth, t.e.g., with dust-wrapper 1912
Eliot (T. S.) Poems, 1909-1925, First Edition, 1925 ;
Francis Brett Young's Poems, 1916-1918, First
Hdition, 1919, and other Modern Poetry (28)
Hamilton (W.) Parodies of English and American
Authors, 6 vols in 3, 4to, buckram, 1884-9, and others

8 vols
Shaw (G. B.) Saint Joan, First Edition, with dust-
wrapper, 1924, and 1 other by the same (2)

Shaw (G. B.) Woman’s Guide to Socialism, First Edition,
with dust-wrapper, 1928, and others by the same

5 vols

Montague (C. E.) Rough Justice, First Edition, 1926,

and others by Wells, ete. (8)



32 Second Day’'s Sale,

495 Moore (G.) Héloise and Abélard, 1925; Strachey’s
Elizabeth and Essex, illus., First Edition, 1928, and
others 12 vols

496 Quiller-Couch (Sir A.) Studies in Literature, 1918, ete.,
2 vols ; Samuel Butler's Note-Books, portrait, 1918,
and others 36 vols

497 Proust (M.) Swann’s Way, 2 vols, 1925; Stendhal’s
The Charterhouse of Parma, 2 vols, 1926, and others

14 vols

498 Wells (J.) The Charm of Oxford, plates by Blackall, 4to,
cloth, 1920 ; Poet’s Country, by Andrew Lang, illus.
by F. 8. Walker, 1907, and others (9)

499 Kingsford (C. L.) Early History of Piccadilly, plates,
1925 ; London’s West End, by Ditchfield, illus., 1925,
and others 12 vols

500 Summers (M.) Geography of Witcheraft, front., 1927,
etc., 2 vols ; Dreads and Drolls, by Machen, 1926, ete.,

2 vols, and others 6 vols
501 James (W.) The Mulberry Tree, illus., 1913 ; Nietzsche.
A Genealogy of Morals, 1899, and others 22 vols
502 Evans (J.) Life in Medieeval France, plates, 1925, ete.,
2 vols, cloth gilt, Oxford, and others 7 vols
503 Book Auction Records for Years 1925 to 1928, being
vols 23 to 25, and others 8 vols

504 Gulland (W. G.) Chinese Porcelain, illus., 2 vols, 1902 ;
Porcelain, by W. Burton, illus., 1906, and others

6 vols

505 Whitman (A.) The Print-Collector’'s Handbook, illus.,

1901 ; Sullivan. The Art of Illustration, illus., 1921,

and others 10 vols

506 Lewine (J.) Kighteenth Century Illustrated Books,

plates, half moroceo, 1898 ; Rosenthal. La Gravure,

plates, 1909, and others (28)

Hausenstein (W.) Der Nackte Mensch in der Kunst,

illus., 4to, buckram, Miinchen 1913, and others 6 vols

508 Schiller (F. von) Gedichte, cloth gilt, Miinchen 1926, and

others in German 12 vols

509 Villon (F.) Le Jargon et Jobelin, avec un Dictionnaire

du Jargon par A. Vitu, buckram, 1889, and others in

French (26)

6510 Smith and Marindin. A Classical Dictionary of Bio-

graphy, Mythology, ete., 1909 ; Herwerden. Lexicon

Graecum, 2 parts (cover missing), Lugd. Bat. 1910,

and others 14 vols

511 Sandys (J. E.) A Companion to Latin Studies, 1910, and

A Companion to Greek Studies, by Whibley, 1906,

with 4 others 6 vols

507

-
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512 Murray (G.) Ancient Greek Literature, 1911; The
Legacy of Rome, illus., Oxford 1923, and others

20 vols

513 Farnell (G. 8.) Greek Lyric Poetry, illus., 1891 ; Murray.

The Rise of the Greek Epic, Oxford 1911, ete., 2 vols,

and others 16 vols

514 Mackail (J. W.) Epigrams from the Greek Anthology,
1911 ; The Poetics of Aristotle, by Margoliouth, 1911,
and others 12 vols

515 Anacreon, with Stanley’s Translation, edited by Bullen,
plates, Limited Edition, 1893 ; Catullus, edited by
8. G. Owen, plates, 1893, and others 18 vols

516 Loeb Classical Library—Apollodorus, 2 vols, 1921,
Philostratus, 2 vols, 1912, Plato, 1927, etc. 18 vols

517 Plato. The Republic, by Jowett, 2 wvols, 1908, etc.,
Oxford Library of Translations, 7 vols, and others

35 vols

518 Demosthenes. Opera, edid. J. T. Voemelius, Paris 1891,
ete., Seriptorum Grecorum Bibliotheca, 8 vols, roy. 8vo,
wirappers, Didot, and others 12 vols

519 Martial. Epigrammaton Libri, mit Anmerkungen von
L. Friedlaender, 2 vols, buckram, 1886, and others
20 vols

520 Homer. L’'Odyssée, 3 vols, avec Introduction par
Bérard, 6 vols, wrappers, 1924, and others (27)

521 Lucianus. Opera, 3 vols, Teubner 1904-9, and other
small Classical Texts and Commentaries 53 vols

QuarTo AND Fovrio.

522 Housman (L.) Stories from the Arabian Nights, coloured
plates by Dulac, 1907 ; Marvy. The Landscape
Painters of England, with Notices by Thackeray,
plates [1854 ], and others 12 vols

523 Walter (J.) Shakespeare’s True Life, llus., folio,
Privately Printed 1890 ; Shaw. All Hallows in North
Street [York], éllus., folio, Limited Edition, 1908, and
others 6 vols

524 Turner (J. M. W.) The Southern Coast of England,
plates, folio (covers soiled), Virtue, n.d.; Landseer’s
Works, plates on India Paper, folio, half bound,
H. Graves, n.d., and others 6 vols

525 Jamaica—A Collection of Pressed Jamaican Ferns, with
Views, mounted in a roy. 4to album, half bound

526 Engravings—Five Coloured Aquatint Views on the
Rhine, cut close and mounted, R. Ackermann 1819, and
Miscellaneous Engravings (80), in portfolio
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Engravings—Coloured Caricatures by Woodward, W.
Heath, ete. (25), and Miscellaneous Engravings (190),
in an oblong folio album

[Gentillet (L.)] Dicourse against Nicholas Machiawvel,
sm. folio, old calf, crest on sides (worn), 1608 ; Holy
Bible, engraved title, ruled in red, sm. 4to (binding
broken), 1663, and others 5 vols

Domesday Book; vols 1 and 2, russia (joints cracked)
[1783]; Waltheri Lexicon Diplomaticum, engraved
facsimiles, etc., calf, Ulm 1756, and others 8 vols

Public Records—Testa de Nevill, calf, Calendarium
Rotulorum Patentium, half bound, ete., 6 vols 1802-7

Popham (Sir J.) Reports and Cases, black-letter, 1656,
ete., 4 vols in 1, ealf; Croke’s Reports, portrait,
black-letter, 1657, and others 7 vols, sm. folio, ete.

York Courant (The), for the years 1774-1785, with the
Government stamps, in 3 vols (some nos. wanting, and
binding broken)

Senex (J.) Atlas, 34 coloured folding maps, including a
Mappe- Monde, North and South America, elc., calf

1710-12

Wallace Collection—Meubles et Objets d’Art Frangais
des xviI € et xvine® Siécles, par E. Molinier, roy. 4to,
half green crushed levant morocco gilt, [.e.g.

Paris, E. Lévy, n.d.

Hundred Best Pictures (The), plafes, half green morocco
gilt, t.e.g., 1901 ; Catalogue de Tableaux [Collection
Rocheb . . .], plates, 1873, etc., 2 vols, half red
morocco gilt, and others 5 vols

British Turf (The), compiled by * The Sporting Life,”
illus., morocco, 1906 ; Cuming. British Sport, coloured
plates, 4to, 1909, and others 4 vols

Selby (P. J.) British Ornithology, plates (uncoloured),
2 vols, in 2 porifolios, with the Text, 2 vols, 8vo,
1833-41, and others 12 vols

Boydell’s Graphic Illustrations to Shakespeare, 96 plates
(should be 100), with an extra plate after Romney bound
in, half red morocco gill [1803]

Williamson (G. C.) George Morland, coloured front., and
plates on Japanese Vellum, L.P. (limited to 100 copies),
cloth, vellum back 1904

Racinet (A.) Le Costume Historique, 330 coloured and
‘other plates, with text, unbound (w.a.f.) Paris [1876-88]

Niedek (M. B. de) Les Delices du Watergraefs ou Diemer-
Meer, 58 wviews of gardens, etc., by D. Stopendael,
vellum (re-backed) Amst. 1725

Trollope (W.) History of Christ’s Hospital, plates, 1834,
and 2 others 3 vols, 4to
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Books on Egyptian and Jewish Antiquities, Folk-

047

548

549

550

551

252

553

954

lore, Magic, Witchcraft, &c.
From the Library of a Gentleman (deceased).

Massey (G.) A Book of the Beginnings, 2 vols, roy. 8vo,
cloth 1881
Wiedemann (A.) Religion of the Ancient Egyptians,
illus., 1897 ; Wallis Budge. The Mummy, illus., 1894,
and others 8 vols, cloth
Budge (E. A. W.) The Book of Kings, 2 vols, 1908, ete.,
4 vols ; Childe. The Most Ancient East, illus., 1928,
and others 16 vols
Davidson and Aldersmith. The Great Pyramid: its
Divine Message, illus., cloth, 1927, and others on the
same 6 vols

Brooke (M. W. H. L..) The Great Pyramid of Gizeh, illus.,
1908 ; Casey. Philitis : the Great Pyramid, Dublin
18580, and others (11)

[Greene (J. B. 8.)] The Hebrew Migration from Egypt,
map, 1879 ; Wellhausen. History of Israel, 1885, and
others 15 vols

Doane (T. W.) Bible Myths and their Parallels, cuts,
n.d.; Goldziher. Mythology among the Hebrews,

1877, and others 7 vols
Rappoport (A. S.) Myth and Legend of Ancient Israel,
plates, 3 vols, buckram, 1928, and others 14 vols

Philo Judseus. Works, 4 wvols, cloth, Bohn 1854-5 ;
Isaacs. The Customs, Rites, ete., of the Jews, n.d.,
and others 20 vols

Ginsburg (C. D.) Levita’s Exposition of the Massorah,
1867, ete., 2 vols; The Mishna of the Palestinian
Talmud, edited by W. H. Lowe, 1883, and others

9 vols

Book of Enoch (The), translated by R. H. Charles, 1912 ;
Fleg. The Life of Solomon, 1929, etc., 2 vols, and
others 9 vols

Churchward (A.) Signs and Symbols of Primordial Man,
tllus., some coloured, 1913, and 1 other by the same

2 vols, cloth

Inman (T.) Ancient Faiths Embodied in Ancient Names,
illus., 2 vols, half calf (rubbed), 1872, and 1 other by
the same 3 vols

Badger (G. P.) The Nestorians and their Ritual, plafes
and maps, 2 vols, calf gilt, 1852 ; Dunlap. Sod : the
Mysteries of Adoni, half morocco, 1861, and others

11 vols

557 King (C. W.) The Gnostics and their Remains, plates,

Second Edition, roy. 8vo, cloth 1887
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570
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574

875

Second Day’s Sale,

Faber (G. 8.) The Origin of Pagan Idolatry, ascertained
from Historical Testimony and Circumstantial Evi-

dence, fronts., 3 vols, 4to, half calf 1816
Higging (G.) The Celtic Druids, litho plates, 4to, cloth,
wneul 1829

Davies (E.) The Mythology of the British Druids, front.,
cloth (slightly worn), 1809, and others on the Druids

8 vols

Wright (D.) Druidism, plates, 1924 ; Kendrick. The

Druids, #llus., 1927, and others on the same 10 vols

Pistis Sophia, translated by G. R. S. Mead, Revised

Edition, 1921, ete., 3 vols ; Street. The Hidden Way

across the Threshold, #llus., n.d., and others 6 vols

Waite (A. E.) The Holy Kabbalah, plates, 1929, ete.,

3 vols, cloth, and others on the Kabalah 9 vols

Blavatsky (H. P.) Isis Unveiled, 2 vols, 1910 ; Jennings.
The Rosicrucians, illus., Fifth Edilion, n.d., etc., 4 vols,

and others 15 vols
Jennings (H.) Phallicism : Celestial and Terrestrial,
with the plates inserted at the end, cloth 1884-5

Knight (R. P.) A Discourse on the Worship of Priapus,
illustrations, sm. 4to, guarter morocco (re-cased) 1894
Hannay (J. B.) Sex Symbolism in Religion, plates, 2 vols,
1922 ; The Confessions of Aleister Crowley, illus.,
vol 1, Mandrake Press 1929, and others 7 vols
Bourke (J. G.) Scatalogic Rites of all Nations, cloth
Washington 1891
Redgrove (H. S.) Bygone Beliefs, plates, 1920 ; Spence.
The Problem of Alantis, plates, 1924, and others

9 vols
Thompson (R. C.) Semitic Magic, 1908 ; Hypnotism,
by J. M. Bramwell, 1921, and others 12 vols

Summers (M.) History of Witcheraft and Demonology,
plates, 1926, ete., 2 vols ; Olliver. Analysis of Magic
and Witcheraft, plates, 1928, and others 6 vols

Kittredge (G. L.) Witcheraft in Old and New England,
1929 ; Barrett and Besterman. The Divining Rod,
illus., 1926, and others 10 vols

Meinhold (W.) Sidonia the Sorceress, 2 vols, 1894 ;
Christmas. Cradle of the Twin Giants, 2 wvols, calf,

1849, and others 14 vols
Newberry (P. E.) Scarabs, plates, 1906 ; Leland. Gypsy
Sorcery, illus., 1891, and others 10 vols

Elworthy (F. T.) Horns of Honour, illus., 1900 ; Life
and Legend of Michael Scot, by Wood Brown, illus.,
1897, and others 10 vols
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87
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389

390

591
292

293

Empson (R. H. W.) The Cult of the Peacock
plates, 1928 ; Perry. Children of the Sun,
1923 and others

Ward (J. S. M.) Freemasonry and the Ancient
plates, 1921 ; Oliver. History of Initiation,

47

Angel,
maps,
7 vols
Gods,
1841,

yref-

ete., 2 vols, and others on Freemasonry 15 vﬂla )

Sibly {L ) Key to Physic and the Ocecult Sciences, plates,” %

4to, 1821 ; Rohde. The Old English Herbals,

Hulme (F. E.) Familiar Wild Flowers, coloured
5 vols, binder’s cloth, n.d., and others

14th Century, facsimile, 1899, and others
Thompson (C. J. 8.) Mystery of Alchemy and Pha
1897, ete., 2 vols, eloth, and others
New Wonderful Magazine (The), plates (I wanti

Kirby (R. 5.) W:mdorful and Scientific Museum,

6 vols, half russia (1 back defet.), 1803, and others

Wonders of the Universe, plates, 2 vols, half cloth, |-
Crime, *

Jones & (o. 1825-7: Martin's Annals of
vol 1, 1837, and others

plates,

plates,

Svmtl f
WG
A /?r'*"rl

gl L

.‘,l i

]922 and nthers 10 vols -—!,——--_.-f

13 vols 2 ’"'f"
Barton &nd Castle. ’["hu British Flora Medica, coloured

plates, 1877 ; Henslow. Medical Works of the
7 vols J

rmacy, ,f &

22 /
ng Emuz. (s Jp}“ﬁ
2 defct.), 5 vols, half calf 1793, ete .’iL!—

plates,

10 \"L’-‘lh

14 vv.rlss

[Smeeton (G.)] Doings in London, illus. affer R.
Crwikshank, cloth, n.d.; Low Life, front., 1764, and

others 12 vols-

Knapp and Baldwin. The Newgate Calendar,
4 vols, half calf
Cutts (E. L.) Scenes and Characters of the

cuts,

1824-8 /).

Middle

cw/

tc[rf

P

i

g 5,/ do,

W
fr T .':I-'LJ'?

Ages, illus., 1911 ; Wright. Domestic Manners and 5’!5}—

“wntunﬂnh culs, IHEL«;", and others

13 vols

(Gasquet (Abbot) Parish Life in Medizeval England,

= lrl
1909 ;  Ballard. The Domesday Inquest, 1906, and Y
others Antiqguary’s Books,

Aubrey (J.} Brief Lives, 1669-96, edited by A.
illus., 2 vols, 1898 ; Hall. Society in the Eliza
Age, illus., 1887, and others

Giuseppi (M.S.) Guide to the Public Records,

Rolls, 1878, and others
Gatfield (G.) Guide to Heraldry and Genealogy

6 vols
Clark,
bethan
10 vols

2 vols, _
1923-4 : Turner and Coxe. Calendar of Charters and ~

13 vols
, 1892,

b %

and others 9 vols, half morocco gilt
Burke (J. and J. B.) General Armory, half calf qult,

1842 ; Bedford. Blazon of Episcopacy, plates,
[llustrated, vellum, 1858, and others

Stephenson (M.) Monumental Brasses in the Britis

1926 ; Pulling. The Order of the Coif, plates,

and others

Extra-
7 vols
h Isles,
1884,

15 vols



38 : Second Day's Sale,

594 Grimaldi (S.) Origines Genealogice, 4to, half bound, 1. ';';- el
1828 ; Way. Promptorium Parvulorum, half moroccﬂ,‘rﬂ]:?' 7
1865, and others 10 vols

595 Grazebrook (H. S.) The Heraldry of Smith, coloured ;. /- |
coats-of-arms, vellum, 1870 ; The Umfrevilles, 4to, '

-

5 morocco, n.d., and others (8)
A 596 Harleian Society—Marriage Licences : Vicar-General, } &/ -
1660-94, 4 vols, ete., 8 vols, cloth 1886-92—

. !
‘I +  597)Index Library—Prerogative Court of Canterbury K 15/~ 1
Wills, 1383-1656, 7 vols, Lincoln Wills, 2 vols, ete., g 2%ed
13 vols, cloth 18858-1925
598) Prerogative Court of Canterbury—Year Book of
Probates, 1630-54, and Index Nominum, [630-39,
128 o~ 8 vols, cloth 1902-25

2 ,4 i 209F Prerogative Court of Canterbury Administrations,

-"}/r”“‘ 1559-80, 2 vols, half calf gilt, 1912-17; Marshall.
s A | Handbook to the Ancient Courts of Probate, inter-
— leaved, with MS. additions, 4to, half morocco, 1889,
and others 20 vols

600 Burke (A. M.) Ancient Testamentary Records of
Westminster, map, 1913 ; Humphreys. Handbook
to County Bibliography, 1917, and others (22)
601 Watford and Herts Natural History Society’s Trans-
actions, illus., first 4 vols, kalf moroceo, 1878-84, and

e o b i ;.ummm_m_mdm

others relating to Hertfordshire 15 vols
602 Cass (F. C.) Monken Hadley, illus., 4to, half morocco,
1880 ; Andrews. Memorial Brasses in Hertfordshire,
L.P., half morocco, 1903, and others (18}

603 Brigg (W.) The Herts Genealogist, 3 vols, 1895-8 :
St. Albans and Hertfordshire Archeological Society’s
Transactions, from 1884 to 1926, ete. (22), wrappers,
and others (37)

604 Bedfordshire Notes and Queries, first 3 vols, buckram,
1886-93 ; Davis. History of Luton, illus., 4to; roan
gilt, 1874, and others (18)

605 Bedfordshire Historical Record Society’s Publications,
illus., vols 1 to 12, and Quarto Memoirs, vols 1 and 3,
together 16 vols, wrappers 1913-29

606 Hine (R. L.) History of Hitchin, illus., 2 vols, 1927 ;
Austin. History of Luton, plates, 2 vols, 1928, and
others 8 vols

607 Hamilton (N. E. S. A.) Inquisitic Comitatus Canta-
brigiensis, facsimiles and map, 4to, 1876 : Farrer.
Feudal Cambridgeshire, imp. 8vo, 1920, and others
relating to Cambridgeshire (30)

608 East Anglian (The), or Notes and Queries, First Series,
4 vols, and New Series, vols 1 to 12, together 16 vols,
cloth 1864-1908

WL Sl T Bl W ol wiles sl A iy AR N P
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609 Ord (J. W.) History of Cleveland, plates, etc., 4to,
russia extra, 1846 ; Hamilton. Inquisitio Comitatus
Cantabrigiensis, facsimiles and map, 4to, 1876, and

others 9 vols
610 Jones (T.) History of the County of Brecknock, plaies
and maps, 2 vols, 4to, half calf 1805-9

611 Williams (J.) History of Radnorshire, plates, 4to,
three quarter calf qilt, 1905; Lloyd. The Sheriffs
of Montgomeryshire, 1876, and others relating to
Wales 6 vols

612 Kelham (R.) Norman Dictionary, half calf, 1779 ;
Stratmann’s Middle English Dictionary, 1891, and
others 10 vols

613 Wright (T.) Anglo-Saxon and Old English Vocabularies,
2 vols, 1883-4, ete., 4 vols, cloth, with others 13 vols

614 Bosworth (J.) Anglo-Saxon Dictionary, calf (repd.),
1838 ; Nares’ English Glossary, interleaved, with a few
MS. additions, 2 vols in 3, half morocco, 1876, and

others 11 vols
615 Southey (R.) Essays, Moral and Political, First Collected
Edition, 2 vols, original boards, uncut 1832

616 Beloe (W.) Anecdotes of Literature and Scarce Books,
6 vols, 1807-12 ; Whitman. Print Collector’'s Hand-
book, plates, 1903, and others 20 vols

617 Retrospective Review (The), First Series, 14 vols, and
Second Series, vol 1, together 15 vols, cloth 1820-27

618 Black (W. H.) Catalogue and Index of Ashmole MSS.,
4to, 1845 ; Catalogue of the Hargrave MSS., 4to,

half calf, 1818, and others (16)
619 Walpole (F.) The Ansayrii, and the Assassins, fronts.,
3 vols, cloth, 1851, and others 17 vols

620 Wecker (J. J.) De Secretis lib. xvir, Three HEditions,
1592-1642 ; Schott. Thaumaturgus Physicus, plates
(2 repaired), 1659, and others 8 vols
621 Barrett (F.) The Magus, or Celestial Intelligencer,
plates, some coloured, Original Edition, 4to, sheep
gilt 1801
622 Beaumont (J.) Treatise of Spirits and other Magical
Practices, front., First Edition, old calf, 1705, and

2 others 3 vols
623 [Defoe (D.)] History of Apparitions, plates, old half
binding, 1738, and 2 others 3 vols

624 Lupton (T.) A Thousand Notable Things (a few margins
wormed), 1686 ; Burton. Extraordinary Adventures
and Discoveries, 12mo, 1685, and others (15)
25 Coles (W.) The Art of Simpling, with 4 ll. of adverts.,
12mo (binding broken), 1656 ; Boulton Medicina
Magica tamen Physica (title defct.), 12mo, 1656,
and others 3 vols
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Second Day’s Sale,

Blancard (S.) The Physical Dictionary, with 2 pp. of
engraved ‘° Characters '’ preceding the title, old calf,
1702 ; Templeman. Physics, Chirurgery, etc., plates,
2 vols, 1753, and others 12 vols

Boyle (R.) Medicinal Experiments, with 6 Il. of adverts.,
12mo, 1712; Salmon. The Compleat English
Physician, 1693, and others 6 vols

Ellis (W.) The Modern Husbandmen, 4 vols, old calf,
1744, and the Shepherd’s Sure Guide, 1749, with
others 9 vols

Law—Les Termes de la Ley, in French and English
(title slightly defct.), old calf, 1639, and others 4 vols

Law—The Clerks Vade Mecum, with original owner’s
name on title, 12mo, 1655; Vaughan. Practica
Wallize, 12mo, 1672, and others 6 vols

Law—Swinburne (H.) Briefe Treatise of Testaments,
sm. 4to, 1611 ; Brownlow. Writs Judiciall, portrait,

sm. 4to, 1653, and others 6 vols
Curson (H.) Arcana Clericalia, old calf, 1705 ; Blount.
(zlossographia, 1670, and others 13 vols

Rider (J.) Dictionarie, sm. 4to (title soiled and binding
repatred), 1640, and other old Dictionaries 12 vols
Jews—Menasseh Ben Israel. The Term of Life, 12mo,
old sheep, 1700 ; The Ceremonies, etc. of the Jews,
translated by Gamaliel Ben Pedahzur, 1738, and
others 12 vols
Jews —Braunius (J.) De Vestitu Sacerdotum Hebraeo-
rum, engraved litle and plales, sm. 4to, old wvellum,
Amast. 1680, and others 18 vols
Ecton (J.) Thesaurus Rerum Ecclesiasticarum, 4to,
half morocco gilt, 1742 ; Wollaston. The Religion of
Nature, portraits 1738, and others 10 vols
Midnight Spy (The), or London from Ten in the Evening
till Five in the Morning, front. (1 leaf slightly defct.),
12mo, 1766, and others 6 vols
Marchant (J.) History of the Present Rebellion, portrait,
calf gilt, 1746, and others Miscellaneous 35 vols

Forio, &c.

Calendarium Inquisitionum Post Mortem Temporibus
Regum Hen. mx to Rie. m1, 4 vols, 1834, and
Placitorum Abbreviatio Temp. Regum Rie. 1 to
Edw. 11, 1811 4 vols, roy. folio, half cIf gili

Public Records—Report on Public Records, vols 1 to 3,
buckram, 1914-19, Chancery Proceedings, Series II,
1558 to 1660, 3 vols, 1896-1909, Early Chancery
Proceedings, 5 vols, 1901-12, ete., 19 vols, uniform
morocco gilt 22 vols
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4 1

642

643

646

647

G458

G4

G50
G651

652

653

654
655

Exchequer Depositions by Commission—Index to the
Christian and Surnames of Deponents, giving Counties
and References to the Records in the Public Record
Office, 1559 to 1695, Groups 4, 6 and 8, with a specially
printed title, map [1916-18], and Reports of the
Deputy Keeper of the Public Records, vols 38 to 41,
8vo, 1877-80 5 vols, uniform half morocco gilt

Berry (W.) County Genealogies and Pedigrees of
Hertfordshire Families, printed in lithography from
the Author’'s own hand-wriling, with special title, half
Morocco J. R. Smith, n.d.

Buckinghamshire—MS. Visitation of Bucks, by J.
Philpott and W. Ryley in 1634, with additional coats-
of -arms, neatly written, half bound [1731], with others

8 vols

Domesday Book—Digest of part relating to Bedford-
shire, 1881, and Facsimiles of parts relating to
Cambridgeshire, etc., 2 vols, 1862-3, with others (11)

Luton Parish Church Register, from 1478 to 1546,
edited by H. Gough, partly printed in red, blue, and
black, plates and facsimiles, roy. folio, half morocco,
t.e.g. 1906

Edmondson (J.) Heraldry, plates, 2 vols, calf gilt (joint
repaired), 1780 ; Sir William Dugdale’s Life, by
Hamper, portrait, 4to, 1827, and 5 others 8 vols

Baker (Sir R.) Chronicle of the Kings of England,
engraved title (w.a.f.), 1643 ; Phillips. New World of
Words, engraved title, calf, 1720, and others 8 vols

James (R.) A Medicinal Dictionary [with Dedication and
other Contributions by Dr. Johnson], plates, First
Kdition, 3 vols, calf (worn), 1743-5, and 3 others

6 vols

Holy Bible, with the Apocrypha, woodcuts, black-
letter, double columns, old rough calf (no titles, w.a.f.)
[1568], and others 7 vols

Johnson (C.) Lives of the Highwaymen and Pyrates,
plates, old calf (w.a.f.), and others 6 vols

Coloured Caricatures by Rowlandson, Gillray, ete. (45),
and others a parcel

Old Coloured Mezzotints (5), B. Sayer 1793 ; Marshall’s
Street Cries, etc., 9 crude engravings, with text

beneath, 1794 ; Juvenile Games, etc. a parcel
Small Stipples ; A Series of 12 Prints to Pamela, 1774 ;
4 Aquatints of Sailing Boats, ete. 2 parcels

Federated Institutes of Brewing—dJournal, vols 1 to 29,
unbound, 1895-1923, and 12 vols relating to Brewing
Century Book of Gardening, n.d., and others,
Miscellaneous 10 pareels
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Popular Magazines, unbound; Cheap double-column
Novels, wrappers, ete.
Oriental Literature—Books in Arabie, Persian, ete., some
in native leather, 5 wvols, folio, and sm. 8vo, and
others
Ilustrated London News, 19 vols of, folio, cloth, 185165,

and others

20 pareels

4 parcels

30 vols and 3 parcels

Trollope’s Italy, illus., cloth gilt, 1877, and other Illus-

trated Books 18 vols
Bohn’s Classical and Standard Libraries, 41 vols, and

others 50 vols
International Scientific Series 40 vols
Miscellaneous Books, some Modern 13 parcels
Foreign Books, some sewn 5 parcels

Brewer’s Dictionary of Phrase and Fable, portrait,
2 vols, Cassell, n.d., and others, Miscellaneous

4 parcels

Modern Miscellaneous Literature, some Foreign, mostly

SEUN

THe Exbp.

8 parcels

PrinTtep BY RipprLe, Sumite & Durrus,
Braxrt House, 89 Kinvasway, W.C.2;
AND Foregst HiLn, 85.E.23.









